
květen 2026                                                                                                                            zdarma

 
Noc kostelů 2026 
Informace k letošnímu programu  
v kostele sv. Jakuba i v Žižkově 
sboru najdete na str. 7 a 27. 
 

www.cervenykostelec.cz                              
www.ckzije.cz

Měsíc výtvarných

Nenechte si ujít probíhající i nadcházející výstavy 
v knihovně, galerii Kunstfabrik, ve výstavním sále 
MěÚ nebo třeba také v Náchodě.

zážitků



Více fotografií na www.ckzije.cz. 

V sobotu 11. dubna proběhla v galerii Kunstfabrik v ul. 17. listopadu vernisáž výstavy malíře a sinologa Jiřího Straky. Více se o tom 
dočtete na straně 22. 

V pondělí 13. dubna se starosta Tomáš Prouza a místostarosta Jiří Regner společně vydali do Knihovny Břetislava Kafky na besedu 
s občany. Hlavním tématem byl souhrn investičních akcí města za posleních 7 let. 
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RADNICE INFORMUJE

Vážení občané Červeného Kostelce, 
duben se nám opět projevil aprílově, nicméně pouze co 

se týká teplot. Chvíli zima, chvíli téměř letní počasí. Bohu-
žel, pokud jde o srážky, máme stále deficit a musíme se 
zřejmě připravit na období výraznějšího sucha. Každopádně 
jaro snad již konečně převezme svoji vládu a dovede nás až 
do období léta, prázdnin a dovolených. Jarní práce tak  
v plném rozsahu poběží jak u nás na úřadě, tak jistě i ve 
vašem soukromí. 

V našem městě se naplno rozbíhají všechny úklidové  
a údržbové práce na komunikacích, zeleni, veřejné infra-
struktuře a městském mobiliáři. Zcela jistě jste si všimli  
i krásné květinové výsadby v Sokolské ulici, v oblasti auto-

busového nádraží a dalších místech. Až první květy odkvetou, věřím, že i další zeleň oživí 
tyto veřejné prostory. Připravujeme samozřejmě i několik akcí týkajících se oprav komu-
nikací. V současné době však čekáme na příznivější ceny, jelikož i ceny asfaltu jsou ovliv-
něny situací v Perském zálivu a s ní souvisejícím vývojem cen ropy. 

Co se týká investičních akcí, byla v minulém měsíci dokončena stavba objektu dětské 
skupiny v ul. Manž. Burdychových. Po dokončení kolaudačního procesu již bude plně při-
pravena přijmout do své péče děti do (nejen) tří let. Myslím, že finální výsledek je na vy-
soké úrovni a děti zde naleznou příjemné a klidné prostředí.  

Dokončena byla také rekonstrukce části objektu hasičské zbrojnice ve Stolíně, sloužící 
jako klubovna Petanque.  

Samozřejmě nadále probíhají všechny další projekční a přípravné práce na investičních 
akcích jak pro letošní rozpočtový rok, tak i ty následující. Jedná se třeba o kuželnu, domov 
pro seniory, přednádražní prostor, atd. Dále bude vyhlášena veřejná soutěž na projekční 
práce na výstavbu bytových domů na Letné.  

V měsíci květnu dojde k zahájení prací na rekonstrukci ul. Dvořáčkova a Jiráskova 
kolem hřbitova. V tomto roce by měly proběhnout práce v ul. Dvořáčkově s možnou pří-
pravou pro parkoviště pod hřbitovem. Až bude známý dodavatel a vyjasněn přesný har-
monogram prací, budeme o něm všechny obyvatele Červeného Kostelce – především 
obyvatele ul. Dvořáčkova – informovat. Připomínám, že právě pro tyto účely je skvělým 
komunikačním nástrojem aplikace Munipolis, kterou v podobných případech hojně vy-
užíváme. Nejinak tomu bude i nyní.  

I pro následující období si dovolím zopakovat, že jste všichni zváni na bohatý kulturní 
program, sportovní akce, přednášky a výstavy, které se v našem městě pořádají. Ať už se 
jedná o akce pořádané našimi příspěvkovými organizacemi nebo soukromými subjekty,  
všem za jejich aktivitu v dané oblasti velice děkuji. 

Všichni sdílíme jednu společnou komunitu ve městě, které se rozvíjí a žije pouze díky 
naší společné práci, ohleduplnosti, vzájemnému porozumění a pochopení. Udělejme vše 
pro to, aby se nám zde žilo stále lépe a lépe, a to i díky pořádku ve veřejném prostoru. Zá-
visí to na nás všech.  

Na závěr Vám všem chci popřát hodně zdraví, vzájemnou ohleduplnost a příjemné pro-
žití nejkrásnějšího období roku. Věřím, že nám přinese nejen jarní pohodu, ale v mnohém 
i nový začátek a start do spokojeného života.     

   Všem občanům města vše dobré přeje Tomáš Prouza

Květnové slovo starosty města 

Úřední dny MěÚ 
Červený Kostelec

Pondělí 
Úterý 
Středa 
Čtvrtek 
Pátek 

8–12, 13–17 hod. 
8–11, 13–15 hod. 
8–12, 13–16 hod. 
zavřeno 
8–11 hod., zavřeno má 
odb. výstavby, matrika, 
sociální, evid. obyvatel

Veškeré případné změny najdete na: 
www.cervenykostelec.cz 
Prosíme o maximální využívání elekt-
ronické komunikace a dodržování po-
kynů vyvěšených v budově úřadu! 
 
Tel.: 491 467 511 (ústředna) 
E-mail: mestock@mestock.cz 
Web: www.cervenykostelec.cz
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MĚSTO INFORMUJE

Město Červený Kostelec vyčlení na rok 2027 jeden milion 
korun na participativní část rozpočtu. V zásadě jde o možnost 
pro vás, kteří v Červeném Kostelci a jeho okolí žijete, navrh-
nout realizaci projektu a tím zacílit veřejné finance do míst, 
která považujete za potřebná. 

 
Vítězný návrh nebo návrhy budou realizovány podle náročnosti 

přípravy. Může se jednat například o vylepšení veřejných prostor, 
mobiliář v ulicích, výsadbu zeleně, parkové úpravy, obnovu cest, 
vylepšení hřiště, drobnější rekonstrukce apod. Musí se jednat po-
chopitelně o vylepšení prostranství nebo objektů v majetku Města 
Červený Kostelec. 

Návrhy bude možné posílat od 1. května 2026 do 31. srpna 
2026. Hlasování o vybraných podnětech, která budou splňovat kri-
téria pravidel, proběhne v průběhu měsíce října 2026. 

Jiří Regner, místostarosta 
 

 
3. ročník participativního rozpočtu – Milionový nápad 2026 
 

Harmonogram:  
1. 5.–31. 8. 2026 – podávání návrhů projektů 
1. 9.–30. 9. 2026 – schvalování/zamítání projektů 
1. 10.–31. 10. 2026 – hlasování o schválených projektech 
1. 11. 2026 – zahájení příprav k realizaci. 
 

Novinky v pravidlech oproti předchozím ročníkům: 
1.  projekt max. za 250 000 Kč (celková částka vyčleněná v roz-
počtu zůstává 1 mil. Kč – tzn. budou realizovány min. 4 projekty) 
2. projekt nesmí podléhat povolení záměru podle zákona  
č. 283/2021 Sb., stavebního zákona, ve znění pozdějších předpisů 
(stavební povolení, ohlášení apod.) – (Doporučujeme předem ověřit 
na stavebním úřadě nebo u koordinátora na Odboru rozvoje města.) 
Ostatní pravidla zůstávají stejná jako v předchozích ročnících. 
 
Tápete, co se dá udělat do 250 000 Kč bez povolení záměru? 
Za tuto sumu lze realizovat například výsadbu stromů, keřů nebo 
osázení nového trvalkového záhonu. Lze za to opravit 100 m chod-
níku nebo rozšířit městský mobiliář – např. o nové lavičky, stoly, 
herní prvky, cyklostojany, odpadkové koše, veřejné ohniště/grilo-
viště s posezením, zpevnění parkových cestiček mlatem nebo štěr-
kem, ploty do výšky 2 m, drobné stavby – altány, pergoly, 
přístřešky (do 40 m2 a výšky 5 m). 
 
 
A jak jsme na tom s realizací projektů vybraných v předcho-
zích ročnících? 
Jelikož se jedná o projekty, kde je zapotřebí stavební povolení  
a další dílčí úkony, jsou oba projekty stále z větší části v procesu 
příprav. I to je jedním z důvodů změny letošních pravidel – abyste 
si výsledky svého snažení mohli užívat co možná nejdříve.  
 
Ročník 2024 
Návrh na zlepšení pohybu ve veřejném prostoru pro imobilní 
občany a návštěvníky města 
Již v rámci celkové rekonstrukce ulice Sokolská vznikla bezbarié- 
rová místa pro přecházení a snížené obruby pro plynulý pohyb osob 
se sníženou schopností pohybu v celé této ulici. 
Momentálně se zpracovává projektová dokumentace pro úpravu 
několika dalších míst pro přecházení. Předpokládaný termín do-
končení projektové dokumentace je červen 2026. Poté bude možné 
zahájit realizaci. 
Kompletní informace najdete na webu participativního rozpočtu: 
participace.mobilnirozhlas.cz/cerveny-kostelec/rocnik2024/ 
 
Ročník 2025  
Bikepark na Bohdašíně 
Jelikož se jedná o pozemek bývalé skládky, bylo v průběhu příprav 
zjištěno, že lokalita na Bohdašíně by vyžadovala mnohem důklad-
nější rekultivaci pozemků, než se předpokládalo. Vypočítané ná-
klady na rekultivaci by výrazně převyšovaly původní rozpočet.  
Z toho důvodu s navrhovatelem projektu aktuálně probíhají jednání 
o změně místa.  Jednou z navrhovaných možností je například pro-
stor v Občině (Pazderna).  

 Marta Winterová a Kateřina Hůlková

Startuje třetí ročník participativního rozpočtu

Dotační program města pro rok 2026 
Druhá výzva pro podání žádostí na projekty a akce
Město Červený Kostelec vyzývá žadatele o dotace z dotačního 
programu města k podání žádostí v termínu od 1. května do 
29. května 2026.  

 
Účelem dotačního programu je podpora veřejně prospěšných ak-

tivit, organizace a realizace akcí a projektů červenokosteleckých 
 

spolků, organizací i jednotlivců v oblasti kulturních, sportovních  
a volnočasových aktivit. 

Žádosti a podmínky dotačního programu jsou k dispozici na we-
bových stránkách města v sekci Žádosti a formuláře/Dotační pro-
gram města 2026/Formuláře pro projekty a akce. Formuláře lze 
vyzvednout i na pokladně MÚ č. 2.
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MĚSTO INFORMUJE

Služba Doprava seniorů si od svého vzniku v roce 2019 našla  
v našem městě pevné místo a je mezi občany starších ročníků 
velmi žádaná a ceněná. Do dnešního dne se do ní zaregistrovalo 
celkem 507 seniorů s trvalým pobytem v Červeném Kostelci, 
kteří dosáhli 70 let, resp. jsou držiteli průkazů ZTP, popř. 
ZTP/P. 

 
Odbor sociálních věcí městského úřadu loni vydal oprávněným 

občanům úctyhodných 8 735 jízdenek. Z tohoto počtu bylo vydáno 
4 305 jízdenek zelených pro cestu po městě a do/z Hronova, 3 904 
jízdenky modré do/z Náchoda, České Skalice, Úpice, Tmavého 
Dolu a Malé Čermné, 94 jízdenky šedivé do/z Police nad Metují  
a 432 jízdenky žluté do/z Broumova, Jaroměře, Nového Města nad 
Metují a Trutnova. Senioři tuto službu využívají především pro 
cesty k lékaři, vyřizování osobních záležitostí na úřadech, cesty 
spojené s nákupy, návštěvy svých blízkých nebo známých v domo-
vech pro seniory i pro další běžné pochůzky. Město tak svojí služ-
bou přispívá k větší samostatnosti seniorů, celkové kvalitě jejich 
života a k větší dostupnosti nabízených služeb. 

Zájem o přepravu navíc neustále stoupá. V loňském roce jsme 
přijali 80 nových žádostí a letos do uzávěrky tohoto zpravodaje 
evidujeme již 26 nových žadatelů. Rostoucí zájem o tuto službu se 
logicky odráží i v jejím financování – zatímco v roce 2025 město 
uhradilo výdaje ve výši 837 000 Kč, schválený rozpočet na rok 
2026 již počítá s částkou 950 000 Kč. 

Na závěr je třeba uvést, že naše město bude službu Doprava se-
niorů podporovat i nadále jako důležitou součást sociálních služeb 
pro své dříve narozené občany. 

Za sociální odbor Věra Urbanová 
 

 
Provozovatel připomíná, že tato služba je k dispozici výhradně 
v pracovních dnech, tedy od pondělí do pátku v čase od 7:00 
do 16:00 hodin. Žádá, aby se tato provozní doba dodržovala 
a plně se respektovalo soukromí řidiče v jeho volném čase. 
Prosí, abyste ho nekontaktovali mimo stanovené hodiny  
a službu tak nezneužívali. Zároveň děkuje za pochopení.

Obliba služby Doprava seniorů v Červeném Kostelci stále roste

ODPADY

Provozní doba: květen 2026
Pondělí 
Úterý 
Středa 
Čtvrtek 
Pátek 
Sobota  
Neděle 

9:00–12:00   13:00–18:00 
zavřeno 
8:00–12:00   13:00–16:00 
zavřeno 
8:00–12:00 
8:00–11:00 
zavřeno 

Adresa sběrného dvora: 
Řehákova 1300, Červený Kostelec, 549 41 
Provozovatel: Město ČK, odbor místního hospodářství 
Obsluha sběrného dvora: Ivo Havíř, tel.: 731 042 973. 

Důležité informace: 

Zavřeno 1. a 8. května 2026 – svátky.  
 

Sběrný dvůr

Biologicky rozložitelný odpad rostlinného původu se ve sběr-
ném dvoře třídí na travní odpad a větve. Žádáme vás, abyste 
toto rozdělení tohoto druhu odpadu provedli již před předáním 
do sběrného dvora. 
 

Ve sběrném dvoře odpadů se dále třídí dřevo. Dřevo patří mezi 
tříděné odpady a je dále recyklováno a využíváno. Mezi dřevo patří 
masivní dřevo, dřevotřískové desky, OSB desky, lepené dřevo včetně 
dřevěného nábytku, dřevěné podlahy a dřevěné bedýnky na ovoce. 
Dále mezi dřevo patří okna (bez skel) a okenní rámy, dveře a dřevěné 
zárubně včetně kování a MDF desky, laminátové podlahy a dřevěné 
palety. Dřevo znečištěné např. asfaltem nebo krytinovou lepenkou  
a lepené parketové podlahy se ve sběrném dvoře nesbírají. 

I v tomto případě platí, že sběrný dvůr slouží pouze občanům 
města Červený Kostelec a není určen podnikatelům. 

PRAKTICKÉ INFO

Úřední dny konané notářem Mgr. Jiřím Součkem v sídle MěÚ  
v Červeném Kostelci (náměstí T. G. Masaryka 120, 549 41, Č. Kos-
telec) na 1. pololetí roku 2026:  

l    15. května 2026          
l    19. června 2026 

Úřední hodiny: od 8:00 do 11:45 
e-mail: soucek@notarsoucek.cz 

Saar Gummi Czech hledá zaměstnance na pozice: 
l    Seřizovač/-ka linek a strojů – 53 000 Kč až 63 000 Kč; 
l    Operátor/ka gumárenské výroby – 44 000 Kč až 49 000 Kč.  
25 dní dovolené + 12 dní bonusového volna ročně navíc, doprava 
zdarma. Uvedena je hrubá měsíční mzda včetně benefitů po plném 
zapracování, pracoviště Červený Kostelec/Velké Poříčí. 
Kontakt: personalni@sgc.cz, nebo tel.: 491 467 442; www.sgc.cz

Notář – úřední dny Nabídky práce

Bioodpady a dřevo

Čtyři dobíjecí stanice na elektrokola a mobilní telefony či tablety 
v areálu kempu Brodský, u aut. nádraží, u Divadla J. K. Tyla  
a u sportovní haly jsou občanům k dispozici již druhým rokem. 

 
Při letošní jarní kontrole jsme bohužel zjistili závady z důvodu 

vandalismu. Jedná se o závady, jako např. utrhané kabelové kon-

covky, zapalovačem připálený číselníkový zámek nebo poškozené 
hadice k huštění pneumatik. Do konce dubna zajistíme opravu a na 
turistickou sezonu budou tyto dobíjecí stanice opět plně funkční. 
Zároveň apeluji na občany, aby neničili veřejné vybavení města 
sloužící všem.  

Jiří Regner, místostarosta 

Oprava poničených dobíjecích stanic na elektrokola a mobily
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OBLASTNÍ CHARITA ČERVENÝ KOSTELEC

Benefice Look Like London room 4 – Last Dance
Silný hudební večer, který se uskutečnil v náchodském klubu 
No Future, spojil desítky umělců i návštěvníků s cílem podpořit 
Hospic Anežky České a uctít památku Tomáše, známého jako 
Cosmos, kterého jsme doprovázeli v závěru jeho života. 

Akce Look Like London room 4 – LAST DANCE přinesla jedi-
nečnou atmosféru klubové scény, kde se prolínaly žánry jako grime, 
dubstep a další podoby bass music. To, co však dalo večeru skutečný 
rozměr, byla solidarita a sounáležitost všech zúčastněných. 

Na pódiu se během večera vystřídalo přibližně 25 interpretů. 
Všichni se přitom vzdali svých honorářů, aby mohl být výtěžek  
z akce věnován na péči o nevyléčitelně nemocné v závěru života. 
„Jestli by si Cosmos něco přál, tak by to bylo, abychom si tu akci 
užili a poslouchali hudbu, kterou celý život miloval,“ zaznělo od 
LickMySoul DJ. Díky štědrosti účinkujících i návštěvníků se po-
dařilo vybrat krásných 62 754 Kč. 

„Poznat pana Tomáše pro nás bylo darem. Byl pro nás hrdinou, 
šířil radost a laskavost. Děkujeme za setkání s ním,“ vzpomínají ses-
try Hospice Anežky České. Tomáše jsme doprovázeli napříč našimi 
službami – od podpory Mobilního hospice a Charitní pečovatelské 
služby až po péči v závěru života v hospici. I proto měla celá akce 
hlubší přesah. Nebyla jen hudební událostí, ale také místem setkání, 
vzpomínek a smíření. Velmi si vážíme všech, kteří se na akci podí-
leli – organizátorů, umělců i každého, kdo přispěl. Děkujeme za 
podporu, která má konkrétní dopad na péči o naše pacienty. 

Jiří Hubálek, odd. vztahů s veřejností a péče o dárce 

Srdečně vás zveme na benefiční koncert žáků a pedagogů ZUŠ 
Červený Kostelec, který se koná v neděli 24. května 2025 od 
15:00 v Červeném Kostelci v Centru sv. P. Pia – místě s krásnou 
rozkvetlou zahradou věnovaném péči, podpoře a pomoci po-
třebným. 

 
Vystoupí pěvecký sbor Sluníčko a akordeonový orchestr MU-

SICA HARMONICA pod vedením Jaroslava Kubečka. Zahrají kla-
siku, filmové hity i modernu na podporu Hospice Anežky České. 
Přijďte si užít krásné odpoledne plné hudby, radosti a solidarity.

ZUŠka pro Hospic

Pečovatelský dům U Jakuba je v „novém“
Pečovatelský dům U Jakuba byl otevřen 1. srpna 1999. Od to-
hoto termínu se postupně začínal zabydlovat. Když dobře po-
čítáme, tak to bude letos již 27 let, co toto zařízení velice dobře 
funguje. 

 
Pečovatelský dům poskytuje samostatné nájemní bydlení s mož-

ností zajištění terénních služeb. Je určen seniorům a zdravotně po-
stiženým osobám, které potřebují částečnou podporu, ale zvládnou 
život v samostatné bytové jednotce. Nabízí větší samostatnost než 
domov pro seniory.  

Úplně na začátku řada lidí nevěděla, co je to za budovu a pro 
koho byla postavena. Za tu spoustu let se zde vystřídalo hodně oby-
vatel. Máme přesnou evidenci, kolik lidí se v jednotlivých bytech 
vystřídalo, kolik různých životních příběhů jsme zde společně pro-
žili a kolik veselých i smutných chvil zde proběhlo. Naše milé pe-
čovatelky, které zde pracují od úplného začátku, mají tyto okamžiky 
v živé paměti.  

Aby zde obyvatelé byli spokojeni, tak se pečovatelská služba 
společně s městem Č. Kostelec rozhodla, že se všechny chodby  
a společenské prostory nově vymalují a na chodby se zakoupí nové 
stoly, židle a různé dekorace. Po tolika letech si to tento dům 
opravdu zaslouží. 

Nyní dokončujeme výmalbu, samy pečovatelky chodby po-
stupně zkrášlují a tak veškeré společné prostory včetně společen-
ské místnosti přímo rozkvetly. Vše září čistotou a novotou. 
Opravdu radost pohledět. Přijďte se k nám podívat a přesvědčit se 
na vlastní oči.  

V souvislosti s tím chceme touto cestou z celého srdce poděko-
vat Městu Červený Kostelec, panu starostovi, místostarostovi i ve-
doucímu majetkovému odboru za jejich přízeň. Velmi si toho 
vážíme.  

Děkujeme i naší Oblastní charitě Červený Kostelec, která nás  
 v naší nelehké práci neustále podporuje. Nemalý dík patří i do-
movníkovi panu Kašparovi, který se neustále stará o to, aby pro-
story pečovatelského domu byly vkusné, opravené a bez chybičky. 
Našim milým pečovatelkám děkuji za jejich kreativitu, velké na-
sazení a ochotu stále zde vše zkrášlovat. Ruku v ruce však musí jít 
nejen krásné prostředí, ale i personál, který má srdce na dlani, aby 
se zde seniorům dobře žilo a o to se snažíme. Tisíceré díky všem  
a děkujeme, že i senioři mají v našem městě místo a že se na ně ne-
zapomíná. 

S velkou vděčností mohu poděkovat jak za obyvatele pečova-
telského domu U Jakuba, tak i za celý kolektiv pečovatelek. 

Lenka Vlčková

Charitní pečovatelská služba
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Květen v Knihovně Břetislava Kafky Červený Kostelec

Odd. pro dospělé čtenáře: 
+420 777 890 441 

urbankova@knihovnack.cz 
 

Odd. pro děti a mládež: 
+420 777 890 496 

ungrova@knihovnack.cz 
 

Knihovna na sociálních sítích: 
Facebook: knihovna.bk.ck 
Instagram: knihovna_ck 

 

Sokolská 293  
Červený Kostelec, 549 41 

www.knihovnack.cz 
 

Ředitelka 
Mgr. Markéta Šolcová 

+420 777 890 416 
reditelka@knihovnack.cz

Oddělení pro dospělé čtenáře  
pondělí               8:00   –   17:00 
úterý                   8:00   –   17:00 
středa                 8:00   –   12:00  
čtvrtek              12:00   –   17:00 
sobota                 8:00   –   12:00  
 
Oddělení pro děti a mládež  
pondělí             12:00   –   17:00 
úterý                   8:00   –   17:00 
čtvrtek              12:00   –   17:00 

Půjčování knih v pečovatelském domě U Jakuba 
Půjčování knih a časopisů v pečovatelském domě U Jakuba se uskuteční ve čtvrtek 21. května od 9:00.  

Těšíme se na další setkání. 
  

Pochod pro mozek – první ročník je za námi! 
Ve středu 25. března 2026 se skupina 11 účastníků s lektorkou 
severské chůze Nordig Walking Karinou Eisenbrukovou vy-
dala na krátký edukativní pochod, čímž se poprvé připojila  
k celostátní akci Pochod pro mozek vyhlášené organizací Právě 
teď! o.p.s.. 

 
Účastníci se naučili vhodné nastavení délky holí, dozvěděli se, 

na co si dát pozor při pořizování nových holí, jak je správně držet 
při chůzi, jakým nešvarům se při jejich používání vyhýbat a na co 
dbát, aby chůze s holemi byla přínosem a posloužila k vylepšení 
fyzické kondice a zdravotního stavu.  

Počasí nám v závěru pochodu nepřálo, kvůli dešti jsme trasu 
zkrátili z plánovaných 5 na 3,5 km. Po návratu zpět do knihovny  
většina účastníků využila útulné prostředí zrekonstruované kni-
hovny k zahřátí se a neformálnímu sdílení zážitků u dobré kávy  
v podkrovním Velkém sále. Současně účastníci pochodu zhlédli  
probíhající výstavu obrazů Krkonoše malířky Kateřiny Hůlkové. 

 

Děkujeme výřečné a vždy pozitivně naladěné instruktorce Ka-
rině za to, že se nám s trpělivostí věnovala a již nyní se těšíme na 
další ročník Pochodu pro mozek. 

Markéta Šolcová

Virtuální Univerzita třetího věku – Zimní semestr 2026/27 
V pondělí 13. dubna skupina 27 posluchačů ukončila šestou 
přednáškou letní semestr školního roku 2025/26, v němž bylo 
studium zaměřeno na Pozoruhodný svět hub. Ke studiu v zim-
ním semestru 2026/27 si posluchači Univerzity vybrali téma 
Naše stromy. 
 

Noví zájemci se budou moci přihlašovat od 1. června do napl-
nění kapacity na e-mail reditelka@knihovnack.cz. Doporučujeme 
však s přihlašováním neotálet, neboť počet míst je omezený! 

Zimní semestr 2026/27 bude probíhat ve Velkém sále knihovny 
v těchto termínech:  

5. a 19. října, 2., 16. a 30. listopadu a 7. prosince.

Od 13. května bude možné v Knihovně Břetislava Kafky Červený 
Kostelec zakoupit tradiční žluté kvítky měsíčku lékařského v rámci 
sbírky Český den proti rakovině. Kytičky budou k dispozici během 
výpůjční doby ve středu 13. 5., ve čtvrtek 14. 5. a v sobotu 16. 5. 

v Oddělení pro dospělé čtenáře. Výše příspěvku je dobrovolná, mi-
nimální částka je 20 Kč. Je možné platit také QR kódem. Letošní 
sbírka bude věnována na léčbu nádorů hlavy a krku a jejich pre-
venci. Děkujeme, že pomáháte! 

Knihovna se opět zapojuje do Českého dne proti rakovině 
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Dětské snění – výstava obrazů Natálie Mertlíkové 
Výstava je zpřístupněna pro veřejnost do 21. května (včetně). 
Otevírací doba výstavy: středa 8:00–17:00 a čtvrtek od 8:00–17:00  
Natália Mertlíková představuje jemné, melancholicky laděné obrázky pro děti, které 
zachycují svět plný fantazie, dětských snů i drobných okamžiků každodenního života. 
Její obrazy však dokáží oslovit i dospělé diváky. Častým motivem její tvorby jsou také 
zvířata, především kočky, symbolizující jemnost a křehkou nezdolnost. Autorka ve 
svých obrazech pracuje především technikou pastelu, pomocí které citlivě vystihuje 
jemnou a křehkou atmosféru svých námětů. Její tvorba pro děti je inspirována ilustra-
cemi malířek Oľgy Bajusové a Daisy Mrázkové. 
Vystavené obrazy je možné si prohlédnout také při příležitosti návštěvy akcí ve Velkém 
sále knihovny. Prohlídku výstavy lze po předchozí domluvě zhlédnout i mimo výše 
uvedené časy – platí pro jednotlivce i větší skupiny návštěvníků. Třídní kolektivy pro-
síme o nahlášení předem na email semerakova@knihovnack.cz či na tel. 777 890 441.  
Vstupné dobrovolné. 

Výstavy

V Oddělení pro dospělé čtenáře si můžete na vyžádání prezenčně zapůjčit tablet i sluchátka. 
Tablet je k dispozici například pro vyhledávání knih v katalogu, čtení Deníku N či další 
online aktivity. Sluchátka pak využijete třeba při poslechu audioknih nebo podcastů. 

Prezenční zapůjčení tabletů a sluchátek 

Na červen připravujeme: 
2. června: Vernisáž a výstava „Svět očima dětí“ – výtvarné práce dětí ze Speciální základní školy Augustina Bartoše. 

  

Pondělí 18. května od 9:30 – Velký sál 
Klub Pohoda zve spřízněné seniorky a se-
niory na setkání do Velkého sálu (podkroví) 
knihovny. Setkání Pohody probíhají jednou 
měsíčně a to v pondělí od 9.30 hodin. Ten-
tokráte bude obsah povídání zaměřen na 
zdraví, léky, měření tlaku apod. Setkání or-
ganizuje paní Zdeňka Jónová.  
Vstup volný. 

Klub Pohoda – květen
Týdny mediálního vzdělávání 2026 
Letos se naše knihovna zapojí do Týdnů mediálního 
vzdělávání, které proběhnou od 25. května do  
5. června.  
Tato celorepubliková iniciativa se zaměřuje na pod-
poru kritického myšlení, orientace v médiích a roz-
voj digitálních kompetencí napříč všemi věkovými 
skupinami. Podrobnosti k připravovanému pro-
gramu naleznete na našich webových stránkách. 

Dva krát tři pedály 
Pátek 22. května od 18:00 – Velký sál 
Jací jsou učitelé v autoškole a jací jsou žáci? Co musíte umět před komisaři a co se do 
každodenního života za volantem už tolik nehodí? To všechno se dozvíte na two men 
show hereckých kolegů Petra Kulta a Pavla Praise ke knize „Dva krát tři pedály“ z pro-
středí autoškoly. Součástí show bude možnost zakoupení knihy a autogramiáda.  
Vstupné dobrovolné. 

Druhý jarní workshop – tvoření z lisovaných květin 
Pondělí 25. května od 17:00 – Velký sál 
Zveme na druhý jarní workshop, kde si vyzkoušíme tvorbu z lisovaných květin. Spo-
lečně si vyrobíme záložky do knih či drobné dekorace pro radost. 
Workshop je vhodný pro všechny věkové kategorie. Veškerý materiál bude k dispozici, 
případně si můžete přinést vlastní vylisované květiny. Prosíme o přihlášení předem pro-
střednictvím rezervačního systému (odkaz na webu), telefonicky či osobně v Oddělení 
pro dospělé čtenáře. Vstupné činí 50 Kč na osobu.  
Těší se na vás Dáša a Adél. 
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Oddělení pro děti a mládež

Bookstart pro děti od 3 do 6 let 
Úterý 19. května od 16:00 – Velký sál 
Máte rádi pohádky? Tak si přijďte do knihovny číst, hrát a vyrábět na motivy jedné  
z nich. Na Bookstart je možné se přihlásit do neděle 17. května, pro přihlášení využijte 
registrační formulář, který naleznete na webových stránkách knihovny. O více informací 
pište na e-mail ungrova@knihovnack.cz. Na společné čtení se těší Tina 

Deskovky pro všechny  
Úterý 12. května od 16:00 – Velký sál 
Poslední deskoherní odpoledne před prázdninami je tu. Přijďte si s námi zahrát něco 
nového, nebo nás můžete naučit hru, kterou sami znáte a nemáte s kým hrát. Vítáni jsou 
děti i dospělí, k zapůjčení budou deskové a karetní hry pro malé i velké. Registrace 
není nutná, vstup je zdarma. Na společné hraní se těší Tina. 

Květnový Artík 
Úterý 26. května od 16:00 – Velký sál 
Přijďte si s dětmi naposledy před letními prázdninami do knihovny něco vyrobit. Čeká 
vás několik stanovišť s vyráběním, která větší děti zvládnou hravě samy, menší s do-
pomocí rodičů. Vstupné je dobrovolné. Více informací na e-mailové adrese 
pressova@knihovnack.cz. Těší se na vás knihovnice Petra. 

CÍRKEV

Přijměte srdečné pozvání na již tradiční Noc kostelů, která se 
v letošním roce koná v pátek 29. května. 
 

Naše město se opět k akci připojí bohatým programem – dopo-
ledne bude kostel sv. Jakuba Staršího zpřístupněn dětem z mateř-
ských a základních škol, v odpoledních a podvečerních hodinách 
pak široké veřejnosti. Zároveň letos v rámci Noci kostelů otevřeme 
pro zájemce i hřbitovní kapli. Můžete se těšit na prohlídku všech 
prostor, na informace spjaté s historií i současností, na vystavené 
liturgické předměty i na kulturní program. Budete mít možnost za-
poslouchat se do zvuku varhan či zpěvu Chrámového sboru nebo 
jen v tichosti spočinout. K tomu všemu bude venku drobné občer-
stvení i program pro děti. Letošním tématem je ODVAHA, tak se-
berte tu svou a přijďte! Těšíme se na vás! 

P. Miloslav Brhel, farář 

Noc kostelů 2026

A na závěr… citát na květen:

Odpolední Smyslohrátky 
Úterý 5. května od 16:00 – Velký sál 
Nestíháte dopolední Smyslohrátky? Přijďte svět všemi smysly objevovat v úterý odpo-
ledne! Vstupné je 90 Kč za první dítě, 40 Kč za druhé dítě, další dítě má pak vstup 
zdarma. Kapacita je omezená, přihlašování probíhá přes rezervační systém – odkaz na 
přihlášení naleznete na našich webových stránkách.  
Těší se knihovnice Petra. 
Kroužek Smyslohrátky probíhá také pravidelně každou středu od 9:30 ve Velkém sále.  

Kdo je autorem následujícího citátu? –  „Země se směje pomocí květin.“                                       
(odpověď na zadní straně obálky)
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Další plánované akce:  
 
Farní pouť do Malých Svatoňovic: Pátek 8. května – společný odchod v 8:00 od kostela, mše svatá v M. Svatoňovicích v 10:30 
Slavnostní biřmování: Neděle 17. května při mši svaté v 9:00 – přijede biskup Prokop Brož 
Pouť ve Stolíně: Neděle 31. května v 15:00 – Mše svatá v kapli Nejsvětější Trojice 
Pouť na Bohdašíně: Neděle 31. května v 18:00 – Mše svatá v kostele Navštívení Panny Marie

Aktuální informace na: 
www.farnostck.cz a www.farnostbousin.cz; Kostel sv. Jakuba je otevřen veřejnosti každý den od 8:00 do 17:30. 

Římskokatolická farnost Červený Kostelec a Boušín

Z historie biřmování v Červeném Kostelci 
V letošním roce přijmou někteří červenokostelečtí farníci  
z rukou biskupa svátost biřmování. Udělování biřmování je ve 
farnostech významnou církevní událostí a v historii bývalo také 
velkou událostí společenskou.  

 
Pamětní kniha červenokostelecké farnosti zaznamenala poprvé 

udělování biřmování k 5. červnu 1840, kdy biskup Karel Hanl biř-
moval 1212 místních farníků a dalších 400 osob ze sousední Rtyně 
v Podkrkonoší. Zda a kdy se v Červeném Kostelci konalo biřmo-
vání i před tímto datem, nevíme, neboť pamětní kniha je psána až 
od roku 1836. 

Další biřmování je zaznamenáno v roce 1881. Ve středu  
8. června toho roku přijel v 9 hodin ráno biskup Josef Jan Hais, aby 
udělil biřmování školní mládeži i dospělým. Ve čtvrtek musel od-
cestovat do Prahy, aby se zúčastnil přivítání korunního prince Ru-
dolfa, ale v pátek byl zpátky v Červeném Kostelci a pokračoval  
v biřmování. Celkem bylo biřmováno 2100 osob z farnosti a dal-
ších 680 ze Rtyně. Pro představu dodávám, že červenokostelecká 
farnost měla v té době 9000 obyvatel katolického vyznání. 

V dubnu roku 1895 provedl vizitaci farnosti biskup Edvard Jan 
Brynych a při té příležitosti rovněž uděloval biřmování. V neděli 
bylo biřmováno 2200 dospělých a v pondělí 800 dětí školního 
věku. Brynychův nástupce Josef Doubrava navštívil Červený Kos-
telec v červnu roku 1906. Při svém příjezdu byl slavnostně uvítán 
na hranicích města, kde byla vztyčena slavobrána. Přivítání se 
zúčastnili zástupci města i místní spolky. Městská hudba pak bis-
kupovi vyhrávala před farou. Během několikadenní vizitace biř-
moval 1963 farníků. 

Následující biřmování se odehrávalo již v samostatné Českoslo-
venské republice. Dne 23. května 1922 byl biskup Karel Kašpar 
slavnostně uvítán na silnici u Žďáru a v průvodu kněží a věřících 
směřoval do farního kostela. Následující den proběhlo biřmování 
dětí a 25. května byli biřmováni dospělí. Celkem přijalo svátost 
1738 věřících. Biskupská návštěva byla završena 25. května odpo-
ledne, kdy byl u Občiny posvěcen základní kámen Lidového domu 
(dnešního kina Luník).  

Biskup Mořic Pícha navštívil Červený Kostelec v neradostných 
časech nacistické okupace. Jeho příjezd dne 9. června 1939 se na-
vzdory těžké době neobešel bez slavnostního uvítání, jehož se na 
kosteleckém náměstí účastnili zástupci města, Sokola, Orla, měst-
ská hudba a samozřejmě početné zástupy věřících. Následujícího 
dne biskup na prostranství u farního kostela udělil biřmování 1038 
osobám. 

V roce 1950 církev prožívala těžké časy. Většina biskupů byla 
internována, kněze i věřící posílala komunistická justice do žaláře, 
náboženský život byl postupně omezován. V této atmosféře se 
zdejší duchovní správce Josef Blahník rozhodl, že bude na základě 
zvláštních pravomocí pro kněze v době pronásledování sám udě-
lovat biřmování. Toto mimořádné biřmování se odehrálo na podzim 
roku 1950. Když byl Blahník o tři roky později zatčen, biřmování 
mu bylo přičteno k tíži s odůvodněním, že vykonal náboženský 
úkon vyhrazený biskupovi! Když se to hodilo, neváhala komunis-
tická justice argumentovat církevními předpisy. 

Po úmrtí Mořice Píchy v roce 1956 se královéhradecká diecéze 
ocitla bez biskupa a šance na další biřmování nejen v Červeném 
Kostelci klesla. Proto se věřící nechávali biřmovat v jiných diecé-
zích, někteří dokonce až na Slovensku. Změna nastala teprve na 
sklonku šedesátých let. Dne 6. července 1969 uděloval v Červeném 
Kostelci biřmování kapitulní vikář Václav Javůrek. Biřmováno 
bylo 605 dětí i dospělých. Protože panovaly oprávněné obavy, že 
je to na dlouhou dobu biřmování poslední, přijaly svátost netra-
dičně i menší děti. Nejmladším účastnicím bylo pouhých sedm let. 
Následující biřmování proběhlo 28. června 1981. Kapitulní vikář 
Karel Jonáš biřmoval 240 místních věřících. 

Po pádu komunistického režimu a návratu biskupů do čela die-
céze se situace dramaticky změnila. Biřmování začíná být pro-
váděno v kratších intervalech a adepti biřmování prochází 
důkladnou přípravou. První biřmování ve svobodných poměrech 
udělil biskup Karel Otčenášek dne 6. října 1991. Svátost tehdy při-
jalo 154 farníků, kteří se připravovali v několika skupinkách, ve-
dených vybranými farníky. V dalších letech do Červeného Kostelce 
přijížděl zpravidla pomocný biskup Josef Kajnek, který provedl 
biřmování v roce 1996 (35 biřmovanců), 2005 (58), 2008 (31), 
2015 (34) a 2018 (36). Výjimkou byl rok 1999, kdy ve farnosti biř-
moval tehdejší diecézní biskup Dominik Duka (51 biřmovanců)  
a roky 2011 a 2022, kdy se biřmování ujal současný biskup Jan 
Vokál. V roce 2011 přistoupilo k biřmování 27 farníků, v roce 2022 
biskup udělil biřmování 51 věřícím. 

Jan Kafka 
Zdroje: 
Státní okresní archiv Náchod, fond Farní úřad Červený Kostelec, 
pamětní kniha 1836-1948 
Římskokatolická farnost Červený Kostelec, kniha biřmovanců 
1969-1999 
Římskokatolická farnost Červený Kostelec, farní kronika, dostupná 
na https://www.farnostck.cz/cs/historie 
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Poděkování
Ráda bych poděkovala MěÚ Červený Kostelec za milý dárek, kvě-
tinu a gratulaci k mým 85. narozeninám. Zvláště bych také chtěla 
poděkovat panu T. Šimkovi za příjemné popovídání a návštěvu.  

Jana Havlová 
 
Ráda bych poděkovala MěÚ Červený Kostelec a panu Šimkovi za 
blahopřání, dárek, květiny a milou návštěvu při příležitosti mých na-
rozenin.  

Jaroslava Hemelíková 
 
Děkuji MěÚ Červený Kostelec a panu Kábrtovi za gratulaci a dárek 
s kytičkou k mému životnímu jubileu. 

Cepr Jaroslav 
 

Děkuji MěÚ Č. K.  panu J. Kábrtovi z Olešnice za gratulaci, dárky 
a kytičku k mým narozeninám.  

Kubina A

Vzpomínky

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Dne 6. května 2026 uplyne 1 rok od chvíle, kdy navždy 
odešel nám milovaný pan Adolf Bartoň. Kdo jste ho 
znali, vzpomeňte s námi.  

S úctou vzpomínají  
manželka, dcera s rodinou a syn s rodinou

Dne 23. května 2026 uplyne 6 smutných let od úmrtí mi-
lovaného manžela, tatínka, dědečka a kamaráda pana Ja-
romíra Pošepného. Kdo jste ho znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi.  

S láskou vzpomíná rodina

Dne 3. května uplyne již 20 let od chvíle, co nás opustila 
maminka a babička paní Anna Viková ze Lhoty. 

Vzpomíná rodina

Dne 19. dubna vzpomeneme 32 let od úmrtí p. Blanky 
Čápové. Kdo jste ji znali a měli rádi, prosím vzpomeňte 
si spolu se mnou.  

Dcera Hana

Děkuji Městu Červený Kostelec, jmenovitě SPOZ a matrice města 
za milé blahopřání k mým narozeninám. 

Hana Mandátová  
 

Ráda bych poděkovala sestřičkám a lékařům z Hospice v Červe-
ném Kostelci, za jejich obětavou a laskavou péči o mého manžela 
Ing. Miroslava Košťála v poslední fázi jeho těžké nemoci.   

Jaroslava Košťálová, manželka 
 

Velice děkuji MěÚ Červený Kostelec za blahopřání, květinu a milý 
dárek k mému životnímu jubileu. Moc mě to potěšilo. Děkuji též paní 
Mgr. Markétě Šolcové za návštěvu, blahopřání a milé popovídání. 

Jiří Kocián 
 

Děkuji MěÚ za krásný dárek a květinu k mým narozeninám od 
milé sousedky paní Vondrové. Moc děkuji.  

Mertlíková Miroslava ze Stolína, už 92 let 
  
 Chtěl bych tímto nejen za sebe moc poděkovat Vlastivědnému spolku při MKS ČK, p. Richardu Švandovi, Oldřichu Nermuťovi i Janě 

Kejzlarové, ale i některým ostatním interpretům za krásné besedy na různá témata, která pro kosteleckou i širší veřejnost uskutečňují. 
Je to záslužná a vzdělávací činnost, na kterou se těší hodně zdejších občanů. Malý sál divadla J. K. Tyla bývá téměř zaplněn historie 
chtivých posluchačů. Je velice zajímavé se o věcech málo známých něco dovědět a získat tak přehled o našem městě  
i regionu. Je také vítaná možnost o těchto věcech besedovat a doplňovat tak přednášejícího, pokud k tomu mohou promluvit i mnozí pa-
mětníci. Novým besedám ZDAR a stále nové neznámé příběhy.  

Vřelý návštěvník Jaromír Středa s chotí

OBČANSKÁ RUBRIKA

V sobotu 28. března se konala dobrovolnická akce „Ukliďme 
Červený Kostelec“. Tradičně se uklízelo ve Lhotě, v centru 
města, v průmyslové zóně, ve Stolíně a v Olešnici.  

 
Do této akce se zapojilo ve Lhotě 11 dobrovolníků a děvčata  

z internátu Střední zdravotnické školy. Do centra města přišlo 10 
dobrovolníků a do Stolína 2. V průmyslové zóně se v sobotu sešlo 
6 dobrovolníků, z toho 5 zaměstnanců firmy Boltjes. Průmyslovou 
zónu pomáhali uklízet také zaměstnanci firmy Albi, kteří úklid pro-
vedli již v pátek. Tímto všem moc děkujeme.  

Velké poděkování patří také firmě MG Italy, která nám poskytla 
dar ve formě pytlů na odpadky. Věříme, že příští rok tuto úklidovou 
akci podpoří i další firmy. Děkujeme za podporu také městu Čer-
vený Kostelec. Za zajištění výtisku a výlepu plakátků, propagaci 
ve Zpravodaji a technickým službám patří dík za svoz pytlů. 

Zajímavostí je, že již týden po sběru odpadků v průmyslové zóně 
jsme podél cesty od SaarGummi k Devíti Křížům nasbírali další 
dva pytle odpadků.  

Za organizátory Sylva Mudrochová a Marcela Franková

Ukliďme Česko – Ukliďme Červený Kostelec



ČERVENOKOSTELECKÝ ZPRAVODAJ / KVĚTEN 202610

OBČANSKÁ RUBRIKA

Milí příznivci Lhoty,  
nejprve bych chtěla poděkovat všem, kteří se 28. března 

zúčastnili akce „Ukliďme Lhotu“, během níž jsme společně 
uklízeli odpadky po Lhotě. Společně jsme ukázali, že starat se 
o naše okolí má smysl. Jako každý rok, i letos Vás všechny co 
nejsrdečněji zveme na lhoteckou pouť, která se tradičně koná 
1. května.  

  
Program letošní lhotecké pouti:  
10:00 – pouťová mše svatá ve zdejší kapli svatého Josefa Dělníka; 
11:00 – začátek sousedského setkání na návsi, kde bude následovat 
bohatý kulturní program;  
12:00 – pro radost a pohodu zahraje cimbálová kapela Č. Kostelec;  
13:30 – nás potěší děti z MŠ Větrník;  
14:00 – svá kouzla představí oblíbený kouzelník pan Kašpar;  
15:00 – originální vystoupení „Malý kaťata“ ZUŠ Náchod;  
17:00 – neopakovatelné vystoupení „umělců z Prahy“ ve složení: 
Zdeněk Urbanovský, Filip Tumlíř Novák, Tereza Pomajslová a On-
dřej Pomajsl 
Nebude chybět pouťová stezka, soutěže a dílničky pro děti, velký 
skákací hrad, projížďka na koních, ukázka kovářského řemesla, ba-
lónky, zmrzlina, bohaté občerstvení, živá hudba jak k poslechu, tak 
i k tanci. Pro ty, kteří rádi soutěží, připravujeme soutěž (o ceny)  
o nejlepší pouťový koláč. Zájemci, kteří by rádi upekli malé pouť-
ové koláče (nejméně 50 kusů), se mohou hlásit na emailu  
lenkavl@seznam.cz. 

V předvečer této pouti se sejdeme 30. dubna od 19 hodin na 
návsi ve Lhotě, kde společně postavíme májku a nebude chybět ani 
občerstvení. Těšíme se na Vás a doufáme, že společně prožijeme 
příjemné chvíle. 

za osadní výbor Lenka Vlčková a všichni členové 

OV Lhota

Dne 11. dubna 2026 se uskutečnil již po druhé (1. v r. 2023) sraz 
všech bývalých devátých tříd zdejší ZŠ po úctyhodných 55 le-
tech. Setkání spolužáků se uskutečnilo tradičně v restauraci So-
kolovna, která byla opět téměř zaplněna.  
 

Mohli jsme se tak opět vzájemně poznat (protože jsme se za ta 
léta vizáží poněkud změnili), nezávazně pobesedovat a též zavzpo-
mínat na své učitele a učitelky i na léta prožitá ve školních lavicích, 
jakož i na bývalé spolužáky, kteří již bohužel nejsou mezi námi. 
Díky všem organizátorům z každé třídy (A, B, C, D) se setkání 
všech pozvaných velmi vydařilo, a to i dík krásně prosluněnému 
počasí a skvělé obsluze restaurace. Naše společné foto je toho ne-
zvratným důkazem. Děkujeme. 

Za organizátory: Jaromír Středa a spol.

Kemp Brodský
 
 
 
Rozkvetlé jaro je konečně tady a slunce nás bude lákat k pro-
cházkám. Proto Vás zveme v květnu k návštěvě kempu Brodský. 
Restaurace bude otevřena každý víkend od pátku do neděle  
a nová terasa s výhledem na rybník je k jarnímu posezení ideální.  
 

První víkend v květnu bude patřit rybářům při tradičních kaprař-
ských závodech Wormboilies Cup na 50 hodin.  

Další sobotu, 9. května 2026 Vás Kostelecké tlapky zvou na oblí-
bené agility závody Brodíkův speciál. Začátek závodního klání je  
v 8:15 a čeká Vás spousta disciplín, doprovodný program, bohaté 
ceny pro závodníky, zajímavá podívaná pro veřejnost a přátelská 
atmosféra po celý den. Přijďte si zazávodit, nebo se jen kouknout. 
Bude to zajímavá podívaná na šikovné psy a jejich lidské kamarády. 
A z terasy restaurace s dobrým jídlem a pitím je vidět přímo na parkur!  

Víkend 14.–17. května 2026 bude opět patřit rybářům. Proběhne 
sportovní klání kaprařského závodu DDK CARP CUP GIANTS fis-
hing, tentokrát na 73 hodin!  

O víkendu 22.–24. května 2026 se na Broďák sjedou příznivci 
pohybu a psů na oblíbené akci Makej s MANMATem. Účastníky 
čekají sportovně zaměřené přednášky, besedy, běh, jízda na kole  
a plavání, a to se psem i bez něj. Účastnit se mohou i děti, pro které 
jsou vypsané samostatné disciplíny. Informace a přihlášky na 
www.makejsmanmatem.cz/makej-2026.  

A konečně poslední víkend v květnu 29.–31. května 2026 se  
u nás budou prohánět rychlé stroje při 26. ročníku Motosrazu na 
Broďáku, který pořádá Motoklub Věčná jízda Jaroměř. V sobotu 
dopoledne se můžete těšit na soutěže zručnosti a oblíbenou spanilou 
jízdu. Odpoledne proběhnou další tradiční soutěže. Večer koncert, 
při kterém nebude chybět ani půlnoční překvapení.  

Přejeme vám květen plný slunce, lásky, smíchu i pohody. 
Vaši kamarádi a přátelé z Broďáku 

Květen na Broďáku 

Sraz bývalých devátých tříd po 55 letech 
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VLASTIVĚDNÝ SPOLEK PŘI MKS ČK

Dějiny protinacistického odboje na Červenokostelecku bývají 
nejčastěji spojovány s činností sokolské organizace S 21 B, man-
želi Burdychovými a řadou dalších statečných vlastenců, kteří 
pomáhali radistovi Jiřímu Potůčkovi. Nebyli však jediní, kdo se 
do odboje zapojil. 
 

Méně známou, avšak neméně významnou kapitolou jsou osudy 
rodáků z Červeného Kostelce, kteří v době okupace žili mimo své 
rodné město, a přesto se aktivně zapojili do odboje proti nacistic-
kému režimu. Jejich příběhy často zůstávají ve stínu známějších 
událostí, přesto však tvoří nedílnou součást našeho historického 
povědomí. Níže proto přinášíme krátké medailonky některých  
z těchto osobností, jejichž odvaha a odhodlání si zaslouží naši po-
zornost i úctu. 

V německých archivech se podařilo dohledat vzácný dokument, 
který osvětluje pohnutý osud jednoho z našich rodáků. Jde o vězeň-
skou kartu Josefa Tomka, muže, který za svou vlast zaplatil ztrátou 
svobody v německých káznicích. Tomek se narodil 5. srpna 1893 če-
ledínu Karlu Tomkovi a jeho manželce Marii v Červeném Kostelci 
čp. 168. Ačkoliv ho život a práce mechanika později zavedly do Čes-
kých Budějovic, kde žil s manželkou Bohumilou a dvěma dětmi  
v Rudolfovské ulici, jeho kořeny zůstaly spjaty s naším krajem. 

Poklidný život rodiny přerušila druhá světová válka. Podle do-
chovaných záznamů se Josef Tomek zapojil do protinacistického 
odboje. Německé úřady jeho činnost klasifikovaly jako „přípravu 
k velezradě“ (Vorbereitung zum Hochverrat), což byl tehdy běžný 
termín pro boj za znovuzískání svobody Československa. 

Po zatčení a pobytu ve vyšetřovací vazbě byl 21. ledna 1942 
Vrchním zemským soudem v Drážďanech odsouzen k velmi přís-
nému trestu: pěti letům těžké káznice a ztrátě občanských čestných 
práv. V květnu téhož roku byl transportován do trestnice v duryn-
ském Gräfentonna. Dokumenty potvrzují, že zde byl vězněn mini-
málně do května roku 1944. Režim v nacistických káznicích (tzv. 
Zuchthaus) byl nesmírně tvrdý, spojený s hladem a vyčerpávající 
nucenou prací. Podle vpisku v matrice narozených byl Tomek pře-
místěn v roce 1944 do koncentračního tábora Buchenwald, kde 
zřejmě zahynul.   

Dalším rodákem, jehož stopu nacházíme v archivech, je Jan 
Hrubý. Narodil se 23. října 1904 v Červeném Kostelci čp. 260. Jeho 
otcem byl kupec Jan Hrubý a matkou Anna, roz. Hanušová z Hor-
ního Kostelce. V době svého zatčení působil jako bankovní úředník 
v Praze. Se svou manželkou Eugenií (rozenou Nesybovou) a dvěma 
dětmi žil v Praze XIII (Vršovice) v tehdejší Georgstrasse (Třída 
krále Jiřího). 

Zatčen byl pravděpodobně na začátku roku 1942. Důvodem 
byla, stejně jako u mnoha jiných vlastenců, „příprava k velezradě“. 
Rozsudek nad ním vynesl státní zástupce v Drážďanech dne  
24. února 1943. Jan Hrubý byl odsouzen ke dvěma letům a třem 
měsícům káznice, přičemž mu byla započtena i doba strávená ve 
vyšetřovací vazbě. 

Do káznice v Gräfentonna byl převezen 20. března 1943 z Dráž-
ďan. Záznam na kartě je mrazivý svým závěrem: Jan Hrubý si svůj 
trest odpykal v plné výši. Dne 2. ledna 1945, v 6:53 ráno, v oka-
mžiku, kdy mu dle rozsudku skončil trest v německé káznici, však 
nebyl propuštěn. Na výslovnou žádost pražské úřadovny Gestapa 
byl okamžitě předán do rukou tajné policie a odvezen do Prahy do 
pankrácké věznice. Dokument potvrzuje, že byl převezen do věz-
nice v Terezíně (v Malé pevnosti). Odtud byl propuštěn teprve  
3. května 1945.  

Zdroje: Arolsen Archives Bad Arolsen; Památník Terezín, data-
báze – dostupné z: https://www.pamatnik-terezin.cz/databaze. 

 Za Vlastivědný spolek při MKS ČK  
Mgr. Richard Švanda

Z muzejního depozitáře

Dva méně známé osudy z válečných dob

SPOLKY A ORGANIZACE

Rybářský spolek ČRS MO Červený Kostelec

V sobotu 21. března 2026 se v malém sále 
Divadla v Červeném Kostelci uskutečnila 
výroční členská schůze Českého rybář-
ského svazu MO Červený Kostelec. Se-
tkání se těšilo dobré účasti a neslo se  
v přátelském duchu, který je pro naši or-
ganizaci typický. 
 

V úvodu zasedání jednatel organizace 
zhodnotil uplynulý rok, zejména práci  
s mládeží, hospodaření na revírech i akce 
pořádané naší místní organizací. Poděko-
vání patřilo všem členům, kteří se aktivně 
podíleli na brigádách, zarybňování a orga-
nizaci dalších akcí. 

Významným bodem programu bylo po-
děkování dlouholetým členům za jejich 
mnohaletou činnost a podporu rybářského 
svazu. Ocenění převzali členové, kteří se 

svým zaujetím a prací zasloužili o rozvoj 
místní organizace a rybářství v našem re-
gionu. 

Zároveň zazněly i gratulace k životním 
jubileím. Oslavencům byla předána drobná 
pozornost a upřímné přání pevného zdraví, 
radosti a mnoha dalších úspěšných let nejen 
u vody. 

Schůze byla zakončena diskusí a výhle-
dem na nadcházející rok, který bude opět 
bohatý na rybářské akce, práce na revírech 
i setkávání členů. 

Místní organizace děkuje všem účastní-
kům za jejich podněty, podporu a aktivní 
přístup a těšíme se na setkání na rybářských 
závodech na rybníku Krčmařík, které se 
uskuteční již v sobotu 9. května 2026 od 
8:30 hodin. 

Výbor ČRS MO Červený Kostelec
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SPOLKY A ORGANIZACE

Kreativní spolek Anny Rusové

Druhý ročník Velikonoční dětské stezky na památku Anny Ru-
sové je úspěšně za námi a my bychom chtěly touto cestou podě-
kovat Vám všem, kteří jste si našli čas a zúčastnili jste se.  

Akce se nadmíru vydařila – provázelo nás krásné (i když větrné) 
jarní počasí a v cíli na každého malého účastníka čekala zasloužená 
odměna. Bylo jich rozdáno téměř 300! Vaše pozitivní ohlasy  
a úsměvy dětí jsou pro nás tím nejlepší potvrzením, že má tato nová 
tradice smysl. Právě díky vaší účasti a skvělé náladě se podařilo vy-
tvořit nezapomenutelnou atmosféru, která byla důstojnou vzpomín-
kou na Annu Rusovou.  

Zvláště bychom chtěly poděkovat našim sponzorům, bez jejichž 
finanční a materiální podpory by nebylo možné akci v takovém roz-
sahu uspořádat. Děkujeme především Městu Červený Kostelec  
a firmám Saar Gummi Czech, s.r.o.,  Neumanna s.r.o. a dalším spon-
zorům zveřejněným na našich FB stránkách.  

Závěrem děkujeme také SDH Stolín za zajištění výborného ob-
čerstvení a prostor a všem hodným lidem, kteří nám pomohli akci 
uspořádat.  

Petra Špatenková a Michaela Řezníčková

Poděkování za 2. Velikonoční dětskou stezku 

DPS Červánek

Ve dnech 19.–22. března 2026 přivítal 
Červený Kostelec vzácnou návštěvu ze 
Slovenska. Dětský pěvecký sbor ze Zá-
kladní umělecké školy v Kežmarku zaví-
tal do našeho města v rámci již téměř 
tradičního výměnného pobytu se sborem 
Červánek. Ten naopak v loňském roce 
navštívil Kežmarok. 

 
Slovenští hosté dorazili ve čtvrtek večer 

a hned následující den čekal oba sbory spo-
lečný program. V pátek se vydaly do Ná-
choda, kde na Jiráskově gymnáziu proběhl 
výchovný koncert pro studenty. Po společ-

ném obědě ve školní jídelně následoval od-
polední program, během něhož si děti užily 
společný čas – mnozí zamířili na procházku 
k náchodskému zámku. Den byl zakončen 
generální zkouškou v Červeném Kostelci. 

Sobota patřila hostitelským rodinám, které 
se svým hostům snažily přiblížit krásy našeho 
regionu a připravit jim nezapomenutelné zá-
žitky. Vyvrcholením celého pobytu byl večerní 
Velikonoční koncert v kostele Církve česko-
slovenské husitské. V programu zazněla díla 
mistrů hudebního baroka, klasicismu i součas-
nosti v podání obou pěveckých sborů, akorde-
onového kvintetu a hostujícího sboru ze 
Slovenska. Slavnostní atmosféru koncertu do-
plnil svým slovem farář David Smetana. Velmi 
milým momentem bylo také vystoupení slo-
venského sboru, který potěšil publikum českou 
písní Skřivánek zpívá od R. Zavadila. Závěr 
patřil společnému provedení Truvérské mše 
Petra Ebena, které bylo pro posluchače i účin-
kující silným hudebním zážitkem. 

V neděli ráno přišlo loučení – všichni se 
rozjížděli do svých domovů obohaceni  
o nové zážitky, zkušenosti i přátelství. 

Projekt přinesl dětem nejen radost ze spo-
lečného zpívání, ale také nové zkušenosti  

Výměnný pobyt dětských sborů přinesl hudbu i nová přátelství 

V minulém čísle zpravodaje jsem vás in-
formovala o nové chystané akci, a to lout-
kových pohádkách ve mlýně. Ochotníci 
Olešnice si pro vás připravili dvě loutkové 
pohádky na dvě květnové neděle. 

 
Hrajeme za každého počasí, drobné ob-

čerstvení zajištěno, vstupné volné. 

Mlynářská pohádka 
Neděle 10. května od 14:00 
Princezna a drak 
Neděle 24. května od 14:00 

Obě pohádky se budou odehrávat pod za-
střešeným stanem ve mlýně u Nývltů, čp. 65 
v Olešnici.  

Radka Laštovičková

Loutkové pohádky ve mlýně 

a přátelství napříč hranicemi. Veřejnosti pak 
nabídl kvalitní hudební zážitek. 

Velké poděkování patří všem, kteří se na 
realizaci projektu podíleli, zejména Městu 
Červený Kostelec, společnostem Saar 
Gummi Czech, s. r. o., a Albi Česká repub-
lika a. s., za jejich podporu. Projekt byl rea-
lizován za finanční podpory Králové- 
hradeckého kraje. 

Rádi bychom také poděkovali všem dár-
cům, kteří již přispěli na účast Dětského pě-
veckého sboru Červánek a Jitřenka na 
Světových sborových hrách ve Švédsku  
v srpnu 2026. Pokud by se chtěl kdokoli  
k podpoře připojit, budeme velmi vděční – 
naším cílem je, aby tato mimořádná příleži-
tost byla dostupná všem dětem. Každý pří-
spěvek nás přibližuje ke splnění tohoto snu. 
Přispět je možné na bankovní účet číslo: 
2400760315/2010. Děkujeme za podporu! 

Závěrem patří upřímné poděkování peda-
gogům Evě a Jaroslavu Kubečkovým za je-
jich dlouhodobou, obětavou a inspirativní 
práci, díky níž mohou vznikat podobné pro-
jekty i nezapomenutelné hudební zážitky. 

Za Spolek DPS Červánek a Jitřenka, z.s.   
Lucie Hanušová 

Ochotníci Olešnice
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SPOLKY A ORGANIZACE

Klub turistů

 Březen za kamna vlezem, duben ještě tam budem. Známá pra-
nostika, která letos fungovala minimálně do uzávěrky tohoto 
čísla zpravodaje. Jakékoliv počasí však nemůže ovlivnit boha-
tou činnost našeho klubu turistů.  
 

Jednou z našíich akcí, na kterou však určitě nemá vliv počasí, 
je tradiční setkání u zeleného piva v místní sokolovně. Letos to 
bylo opět veselé odpoledne s velkou účastí.  

Ještě větší účast jsme s radostí zaznamenali na oficiálním za-
hájení letošní turistické sezony v Jestřebích horách a královéhra-
decké oblasti, které se již po dvacáté čtvrté konalo pod Žaltmanem 
u Bílého kolu. Z našeho klubu se celkem zúčastnilo na padesát 
členů. Největší skupina od nás dorazila pěšky z Odolova, jiní pak 
přijeli ve skupinkách na kolech. Bílá sobota u Bílého kolu se pro-
stě i letos vydařila. 

Nejvíc času nám však zabrala příprava letošní Hadařské 25.  
V době uzávěrky předpokládáme, že máme vše připraveno ke spo-
kojenosti všech, kteří se naší velké akce zúčastní.  

V tomto měsíci máme před sebou pětidenní výjezd dvou skupin 
do Beskyd, kterého se zúčastní celkem 44 našich členů. 

Na závěr chceme poděkovat všem účastníkům Hadařské 25. 
Otto Ressl

Zahájení turistické sezony 

ŠKOLY

ZŠ V. Hejny

V uplynulém období jsme na naší škole přivítali předškoláky  
z okolních mateřských škol, kteří si přišli vyzkoušet, jaké je to 
být školákem. Společně s našimi prvňáčky se zapojili do vyučo-
vání, poznávali nové prostředí i kamarády a získali první zku-
šenosti, které jim jistě pomohou při nástupu do 1. třídy.  

 
Zajímavé setkání zažily děti ze školní družiny, které navštívili 

loutkáři pan Ressl a pan Jiránek. Dětem představili své loutky  
a poutavě vyprávěli o svém koníčku. Děkujeme za milou návštěvu. 
Na škole probíhá kroužek zaměřený na 3D tisk a umělou inteli-
genci. Děti si v něm rozvíjejí digitální dovednosti i kreativitu, pra-
cují v programu Tinkercad a své návrhy postupně převádějí do 
reálné podoby pomocí 3D tisku. Žáci jednotlivých tříd se zapojili 
do řady zajímavých aktivit. Třída 4. B navštívila Galerii výtvarného 
umění v Náchodě, kde se zúčastnila programu „Na hlavu“ a vy-
zkoušela si tvorbu koláží plných fantazie. Třída 2. B si vyzkoušela 
práci v keramické dílně. Pod vedením paní vychovatelky Ivany Wi-
chové vyráběly děti krásné dárky po své maminky. Druháci se zá-
roveň pustili do velikonočního tvoření – připravovali jarní 
květináčky s osením, vyráběli zápichy, tvořili z hlíny jarní „měs-
tečka“ a naučili se plést pomlázky. Velikonoční atmosféru si užili  
i prvňáčci, kteří si v hodině angličtiny vyzkoušeli tradiční „egg roll“ 

– po ozdobení vajíček se vydali soutěžit, komu se vajíčko dokutálí 
nejdál. Naši žáci se zapojili i do tradiční soutěže Matematický klo-
kan. V kategorii Cvrček (2. a 3. třídy) se zúčastnilo 102 žáků a nej-
lepšího výsledku dosáhli Ch. M. Grosspitsch a M. Hanuš se ziskem 
79 bodů. V kategorii Klokánek (4. a 5. třídy), kde soutěžilo 111 
žáků, zvítězil F. Němeček s 97 body, následovaný M. Řehákem  
a N. Nápravníkovou. Všem úspěšným řešitelům gratulujeme. 

Všem dětem i rodičům přejeme krásné květnové dny plné slunce 
a dobré nálady. 

Jana Stodůlková

Novinky z prvního stupně

Jaro ve Studánce přineslo spoustu objevo-
vání! Ještě před svátky nás navštívila ma-
minka jednoho z dětí s úžasnou ukázkou 
první pomoci. Děti si vše hravou formou 
vyzkoušely a my mamince ještě jednou 
moc děkujeme za její čas a skvělý přístup. 

 
Venku jsme s nadšením pozorovali probou-

zející se přírodu a ve třídě zkoumali klíčení se-
mínek. Kousek jara v podobě vlastnoručně 
zasetého obilíčka si navíc děti odnesly i domů. 

Přípravy na Velikonoce se nesly v duchu 
rodinných tradic. Největším zážitkem bylo 
pečení! Z dětí se u voňavého těsta rázem 
staly „moučné víly“ a jejich poctivé ma-
zance brzy provoněly celou školku. Pod ma-
lýma rukama vznikly také krásné jarní 
dekorace z březového proutí pro rodiče. 

Všechny tyto chvíle jsme si zpříjemnili 
novými písničkami. Přejeme vám všem 
krásné a prosluněné jarní dny! 

Kolektiv MŠ Studánka

Jarní dny v MŠ Studánce 

MŠ Studánka
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ŠKOLY

ZUŠ Červený Kostelec

V letošním školním roce se žáci a pedagogové naší školy aktivně 
zapojili do soutěží základních uměleckých škol, které vyhlašuje 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky. 
Tyto soutěže probíhají v pravidelných cyklech a každoročně 
představují důležitou příležitost k porovnání práce škol, jejich 
učitelů i jednotlivých žáků. Velmi nás těší, že i letos přinesly 
našim žákům řadu krásných umístění, včetně postupů do 
ústředních kol. 

 
Krajské kolo soutěže v komorní hře s převahou smyčcových ná-

strojů se konalo 18. března v Polici nad Metují. Zde se našim sou-
borům mimořádně dařilo. Postup do ústředního kola získaly 
soubory Bambinelli con brio pod vedením L. Wajsarové, komorní 
soubor Praetorius Ensemble ze třídy J. Kábrta a Septeto ZUŠ ze 
třídy L. Janko. Velkého ocenění dosáhly také další soubory – na-
příklad Kvinteto ZUŠ ze třídy L. Janko a soubor ze třídy A. Pod-
rábské, které získaly první místo, i když tentokrát bez postupu do 
ústředního kola. Krajské kolo v Královéhradeckém kraji je tradičně 
spojeno s velmi silnou konkurencí. Zejména náchodský region je 

dlouhodobě známý kvalitou talentovaných žáků, kteří svými vý-
kony výrazně ovlivňují výsledky nejen krajských, ale i celostátních 
kol. Drželi jsme palečky do Františkových Lázní, kde v termínu  
16.–19. dubna proběhlo ústřední kolo této soutěže. 

Radost přinesla také soutěž ve hře na varhany. Do ústředního 
kola v Brně postoupila Emma Burešová ze třídy L. Urbanové. 
Jedná se historicky o první postup žáka naší školy v této soutěži. 
Odborná porota vybírala postupující na základě zaslaných video 
nahrávek, které pečlivě vyhodnotila.  

Úspěch jsme zaznamenali i ve sborovém zpěvu. Pěvecké sbory 
pod vedením E. Kubečkové dosáhly výborných výsledků v krajské 
soutěžní přehlídce. Hlavní pěvecký sbor Červánek získal první 
místo a zároveň návrh na postup do ústředního kola, které se usku-
teční v Olomouci. Pěvecký sbor Sluníčko získal 2. cenu a Hvěz-
dičky pak cenu 3. 

Další úspěch zaznamenalo akordeonové oddělení J. Kubečka. 
Dne 31. března se konalo krajské kolo soutěže ZUŠ ve hře na akor-
deon, komorní a orchestrální hře akordeonů. V sólové hře získala 
Kateřina Burdychová ve III. kategorii druhé místo a v VII. kategorii 
vybojoval první místo Václav Hanuš. Výborného výsledku dosáhl 
také akordeonový kvintet ve složení Michal Matoulek, Vojtěch 
Grohmann, Ondřej Bejr, Šarlota Nohejlová a Matyáš Pešek, který 
získal první místo s postupem do ústředního kola. Úspěšné byly 
také orchestry – přípravný orchestr Akorďáci získal první místo  
a orchestr Musica harmonica vybojoval 1.místo s postupem do 
ústředního kola. Ústřední kolo této soutěže se uskuteční ve dnech 
24.–26. dubna ve Zlíně, kde se setkají nejlepší mladí akordeonisté 
z celé republiky. 

Chtěl bych při této příležitosti poděkovat všem pedagogům, 
kteří své žáky na soutěže připravovali: „Vaše nasazení, trpělivost  
a nadšení přinesly krásné výsledky, na které může být naše škola  
i město právem hrdí. Získaná ocenění jsou pro nás velkým úspě-
chem a potvrzením kvalitní práce. O to větší radost máme z po-
stupů do ústředních kol, které soutěžím dodávají další rozměr  
a zároveň posilují motivaci jít dál.“ 

Všem žákům i pedagogům srdečně blahopřejeme k dosaženým 
výsledkům a postupujícím držíme palce v ústředních kolech soutěží. 

MgA. Leoš Nývlt, ředitel školy

Krajská kola soutěží ZUŠ přinesla škole řadu krásných úspěchů

 
 
 
Vážení rodiče, 
děkujeme za zájem o studium vašich dětí na naší škole a za dů-

věru, kterou nám projevujete. Zápis žáků na školní rok 2026/2027 
proběhne formou talentových a přijímacích zkoušek pro hudební  
a taneční obor. Ve výtvarném oboru se talentové zkoušky uskuteční 
formou výběru ze žáků již registrovaných ve výtvarném kroužku. 

Termín talentových a přijímacích zkoušek: 
25.–26. května 2026 
Zájemci o studium vyplní elektronickou přihlášku na stránkách 

www.zusck.net, kde si mohou zároveň zvolit i přesný čas zkoušky. 
Pokud chcete nahlédnout do prostředí výuky a dozvědět se více  
o jednotlivých oborech a odděleních, můžete navštívit Den otevře-
ných dveří, který se uskuteční: 19. a 20. května 15:00–17:00. 

Na setkání se těší  
učitelé ZUŠ Červený Kostelec

Zápis do ZUŠ

Tomáš Trapl & Junior Big Band a další hosté 
Sobota 30. května od 18:00 – Zahradní kavárna TREES 
Zveme vás na výjimečný hudební večer v příjemném prostředí zahradní kavárny Trees. 
Na pódiu se představí skvělí sólisté a muzikanti Junior Big Bandu, kteří nabídnou pestrý 
program plný různých hudebních stylů. Hlavním hostem večera bude zpěvák Tomáš 
Trapl, známý z předních muzikálových scén, televizních pořadů i divadel. Tomáš Trapl 
je výrazná osobnost s originálním hlasem a energickým projevem, který dokáže strhnout 
publikum napříč generacemi. Společně s kapelou slibuje koncert plný skvělé hudby, 
atmosféry a nezapomenutelných momentů. Přijďte si užít příjemný večer plný hudby  
a občerstvení pod širým nebem. Předprodej na www.mksck.cz nebo v IC ČK.  
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Zdrávka Kostelec

19. 3. Den zdraví v Trutnově 
Dne 19. března se naši studenti 4. ročníku oboru nutriční asistent 
podíleli na průběhu Dne zdraví, který pořádala organizace STOB 
v trutnovském Uffu. Akce se konala v rámci mezinárodního měsíce 
obezity. Celý den byl zaměřen nejenom na optimální váhu a redukci 
váhy, ale také na zdravý spánek a regeneraci. Studenti využili svých 
znalostí z oblasti výživy, které se snažili předat v průběhu akce zá-
jemcům z řad veřejnosti. Věříme, že osvěta je základním krokem 
prevence, a proto jsme velice rádi za možnost spolupráce na tomto 
zdařilém projektu. 

 

25. 3. Přednáška Prevence zneužití návykových látek 
Žáci prvního ročníku si vyslechli přednášku preventisty por. Mer-
varta z Policie České republiky o nebezpečích vyplývajících ze 
zneužívání různých návykových látek. 
 
10. a 13. 4. Přijímací zkoušky 
Ve dnech 10. a 13. dubna proběhly u nás, stejně jako na všech střed-
ních školách v České republice, přijímací zkoušky. Zatímco se bu-
doucí středoškoláci potili nad testy, jejich rodiče měli možnost počkat 
na ně ve školní jídelně, kde měli připravené drobné občerstvení. 
Ve dnech přijímacích zkoušek měli žáci naší školy naplánované 
různé exkurze ve zdravotnických zařízeních – Letecká záchranná 
služba Hradec Králové, Nemocnice Motol, Anatomické muzeum 
Hradec Králové, Ústřední vojenská nemocnice Praha, azylový dům 
v Trutnově.  Žáci prvních ročníků sázeli jako každý rok ve spolu-
práci s Českou lesnickou akademií v Trutnově stromky. V pondělí 
13. 4. zhlédli žáci všech ročníků v kině Luník film Franz. 
 
14. a 15. 4. Písemné maturitní zkoušky 
14. a 15. dubna skládali žáci čtvrtého ročníku písemné maturitní 
zkoušky z českého a anglického jazyka. 
 
16. – 24. 4. zájezd do Londýna 
Zúčastnilo se 25 žáků z celé školy. 
  

ŠKOLY

ZUŠ Červený Kostelec

Cestování časem – výstava výtvarného oboru ZUŠ 
VERNISÁŽ 15. května v 17:00 – Výstavní prostor MěÚ 
Stejně jako každý rok, i letos si výtvarný obor ZUŠ Červený Kostelec připravil tema-
tickou žákovskou výstavu. Letošním tématem je Cestování časem. Srdečně všechny 
zveme na vernisáž, která se uskuteční v pátek 15. května.  
Výstavu si budete moci prohlédnout od 16. do 22. května: v pondělí až pátek od 8:00 
do 12:00 a od 13:00 do 17:00. V sobotu můžete výstavu navštívit od 9:00 do 12:00. 

MŠ Náchodská

Za zpěvu jarních písniček jsme kouzelným klíčem odemkli 
trávníky, kytičky, keře, stromky a zahrádky. Nezapomněli jsme 
ani na klouzačky, houpačky, pískoviště a všechny herní prvky.  
 
S jarním úklidem zahrady nám přišli na pomoc i rodiče. Po celé 
zahradě tancovala při úklidu košťata,  hrábě a lopaty.  Všichni pilně 
pracovali a na závěr jsme si opekli buřtíky na ohýnku. Tímto by-
chom chtěli ještě jednou moc a moc poděkovat všem zúčastněným 
rodičům a dětem při jarním úklidu zahrady. 
  Velikonoce jsme uvítali veselou výzdobou po celé školce. Vyráběli 
jsme zajíčky, kuřátka, malovali vajíčka a ve třídách se ozývaly ve-
likonoční koledy holčiček a chlapců. 
  V polovině dubna se celá školka vydala za kulturním zážitkem 
do Divadla J. K. Tyla na pohádku Rákosníček, která se dětem  
moc líbila. 
  20. dubna nás přijela navštívit paní včelařka, která si pro děti při-
pravila velmi pěkný a naučný program ,,Včeličky“. Děti se dozvě-
děly spoustu zajímavostí ze života včel a prostřednictvím her  
a interaktivních pomůcek získaly vědomosti z environmentální  
oblasti. 

   Druhý květnový týden srdečně zveme všechny rodiče na jarní 
besídky. 

Těšíme se na Vás 
 děti a kolektiv MŠ Náchodská 

Děti přivítaly jaro společně s vílou Jarničkou
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ZŠ Lhota
Programy s velikonoční tématikou 
Koncem března se čtvrťáci zúčastnili programu „Velikonoce v ci-
zích zemích“ v muzeu Merkur. Po skončení programu děti použily 
oblíbenou stavebnici ke stavbám s velikonoční tématikou. Většina 
žáků se zúčastnila i Velikonoční hry, pořádané městem Police nad 
Metují ve sbírání velikonočních vajíček. Mnozí žáci byli vyloso-
váni a vyhráli jednu ze 150 připravených cen. 
Rodný domek spisovatele Aloise Jiráska v Hronově byl cílem dru-
háků. V edukačním programu „Lidové zvyky v ročním cyklu – Ve-
likonoce“ se žáci nejdříve dozvěděli mnohé informace o tomto 
významném spisovateli a velice je zaujala i ukázka dobového byd-
lení. Viděli, jak se lišil způsob života lidí v 18. století a dnes. Ná-
sledovalo povídání o velikonočních zvycích a ukázka tradičních 
předmětů. Na závěr návštěvy pak děti hledaly velikonoční slepičky, 
které si mohly dozdobit a na památku odnést domů.  
 
Velikonoční chutě 
Předvelikonoční období druháci zakončili pečením mazanců a pří-
pravou vajíčkové pomazánky. Také prvňáčci se dali do díla. Libá 
vůně provázela výrobu a pečení jablečných štrůdlů! 
 
Recitační soutěž 
V okresním kole recitační soutěže uspěl žák 2. ročníku Štěpán Waj-
sar a spolu s Marií Janouškovou ze 4. ročníku oba postupují do 
krajského kola! Tadeáš Mastík z 5. ročníku i Viktorie Dufková ze 
4. ročníku dosáhli čestného uznání. Všem jmenovaným žákům dě-

kujeme za skvělou reprezentaci naší školy a blahopřejeme jim  
k výborným výsledkům! 
 
Pangea 
Matematická soutěž pro žáky, které počítání baví, Pangea, byla 
letos zaměřena na témata Vesmír a Finance. V Královéhradeckém 
kraji, v kategorii žáků 4. ročníků, se umístil Daniel Pithart na  
11. místě z 630 účastníků. V kategorii žáků 5. ročníků Jan Rosa 
obsadil 4. místo z 581 účastníků. Oběma matematikům blahopře-
jeme ke skvělému umístění! 
 
Pro maminky k jejich svátku 
Jarní paprsky ať Vás hladí, ať zahřejí, když přijde chlad. 
Od dětí k Vám teď slůvka letí: Mám Tě moc ráda! Mám Tě rád! 

ŠKOLY

ZŠ a MŠ Olešnice

Mateřská škola zahájila Školkovou cesto-
mánii – novou aktivitu, při které budou děti 
z MŠ poznávat krásy našeho kraje. První 
výlet zavedl malé cestovatele do podorlic-
kého skanzenu v Krňovicích, kde byl pro 
děti připravený program s výrobou mýdla. 

V dubnu jsme se zúčastnili atletických zá-
vodů ve štafetě na 100 a 200 metrů v Jaro-
měři. Žáci závodili s velkým odhodláním  
a zaslouží si pochvalu za reprezentaci naší 
školy.Děti z MŠ zahájily kurz in-line brus-
lení pod vedením zkušené lektorky, žáci ZŠ 
budou mít letos in-line bruslení v rámci 
výuky tělocviku. 

V závěru dubna jsme v naší mateřské  
i základní škole oslavili čarodějnice, čaro-

dějnic a čarodějů byla plná škola i školka. 
V dubnu a v květnu navštívíme několi-

krát městskou knihovnu v Červeném Kos-
telci, druháci budou pokračovat v programu 
Jak rozečíst druháky, prvňáčci absolvují 
svoji první návštěvu knihovny a zbytek 
žáků i dětí z MŠ čeká také zajímavý  
program. 

Školní rok se přehoupl do poslední čtvr-
tiny a my se těšíme na mnoho zážitků při 
výletech a exkurzích. Starší školáci se vy-
praví do Liberce do IQ Landie a tradičně na 
třídenní výlet do Krkonoš. Mladší žáky, 
kteří do Krkonoš nepojedou, čeká jiné pře-
kvapení ke Dni dětí. 

Mgr. Vendula Ságnerová 

ZŠ Horní Kostelec

  V pondělí 13. dubna se ve školní družině 
v Horním Kostelci uskutečnila beseda  
s paní asistentkou Evou Brátovou, která 
vede kroužek první pomoci na 1.stupni 
ve škole ve městě. Interaktivní beseda 
byla zaměřena na základy první pomoci, 
které zvládnou i malé děti.  
 

   Děti se nejprve dozvěděly, jak důležité 
je dbát na vlastní bezpečnost, aby při po-
moci druhým neohrozily samy sebe. Spo-
lečně s paní asistentkou si zopakovaly, jak 
ošetřit drobná poranění, jako jsou odřeniny 

či krvácení z nosu, a jak správně reagovat 
v případě úpalu, úžehu, otřesu mozku nebo 
bodnutí hmyzem. Nechybělo ani zdůraz-
nění důležitosti znalosti tísňového čísla 
první pomoci 155.  

V praktické části si děti vyzkoušely jed-
noduché ošetření zranění - například šát-
kový obvaz a obvazování ruky.  

   Na závěr besedy obdržely od Českého 
červeného kříže tematické omalovánky, 
díky nimž si mohou získané znalosti zábav-
nou formou zopakovat. 

Jana Illnerová

Beseda první pomoci v družině v Horňáku
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Kuželky Červený Kostelec

Naše „A“ mužstvo si v 1.lize mužů dvě kola před koncem za-
jistilo vítězství v nejvyšší české lize a právo postupu do česko-
slovenské interligy pro následující rok. V rámci poháru ČKA 
jsme se kvalifikovali do finále, které se odehraje ve Valašském 
Meziříčí. Na této cestě jsme mimo jiné porazily 2 interligové 
týmy – Valašské Meziříčí a aktuálního českého lídra interligy 
Duchcov.  
 

Za celou sezónu jsme podávali velmi kvalitní, konzistentní vý-
kony, což značí vysoký domácí průměr 3567 a taktéž vysoký prů-
měr ve venkovních zápasech 3528. Všem hráčům našeho „A“ týmu 
děkujeme za historicky nejúspěšnější sezónu a přejeme plno sil do 
přípravy na extrémně kvalitní interligovou soutěž. 

Naše „B“ mužstvo v této sezóně nepodávalo vyrovnané výkony. 
Když se k tomu přidá i smůla, kdy i přes několik velmi kvalitních 
výkonů těsně prohrálo s velmi dobře hrajícími hosty, je z toho ve 
finále neúspěšná sezóna s pravděpodobným sestupem do východo-
českého přeboru. Věříme však, že tento krátkodobý neúspěch naše 
mužstvo nabudí a v nejkratší době postoupí zpět do divize! 

Naše „C“ mužstvo si po nepovedeném podzimu, kdy z 11 zápasů 
vyhrálo pouze jeden, v jarní části se představilo v mnohem lepším 
světle a předvádělo velmi slušné výkony. Velký podíl na tom má 
Tomáš Kincl, který přišel na výpomoc z B týmu a náš nový člen 
Daniel Wagner, který prokázal velký potenciál a předváděl velmi 
dobré výkony ve své premiérové kuželkářské sezóně. V součtu se 
naše „C“ mužstvo umístilo na 11. místě.  

Naše „D“ mužstvo si v premiérové sezóně vedlo celkem slušně, 
nicméně střídalo dobré výkony s horšími a proto se umístilo na 
8.místě východočeského přeboru skupiny B.  

Naše nově složené dorostenecké mužstvo ve své premiérové se-
zóně v 1. kuželkářské lize dorostu převážně sbíralo zkušenosti  
z nových kuželen a sžívalo se s atmosférou mistrovských utkání, 
nicméně i přes tento fakt jsme dokázali 3x zvítězit, což je skvělý 
příslib do budoucna. Dorost se umístil na konečném 9. místě. 

Naše žákovské mužstvo se ve východočeském poháru dokázalo 
díky velmi dobrým výkonům probojovat do finálových turnajů. 
První turnaj se konal v Rybníku, kde se naše mužstvo umístilo na 
4.místě, v druhém finálovém turnaji v Rokytnici nad Jizerou se 
umístilo na 5. místě.  

Všem našim sportovcům děkujeme za reprezentaci a přejeme 
pevnou ruku, ale i nervy do budoucna!  

Pokud chcete vidět přehled všech utkání, včetně detailních vý-
sledků, můžete si je najít na našich webových stránkách  
a nebo přímo na oficiálních stránkách kuželkářského sportu, 
www.kuzelky.com, kde si vyberete danou soutěž („A“ mužstvo 
1.KLM, „B“ mužstvo Východočeská divize, „C“ mužstvo Výcho-
dočeský přebor sk.A, „D“ mužstvo Východočeská soutěž sk.B). 
Výsledky soutěže mládeže můžete najít na webu www.mladez.ku-
zelky.cz, dlouhodobé soutěže můžete sledovat na webu www.ku-
zelky.com, kde vyberete „1.KLD B“. 

 
Možnost rezervace kuželny k soukromým účelům 
V případě zájmu o rezervaci naší kuželny, je možno se zaregi-

strovat přímo na našich nových webových stránkách www.kuzel-
kycervenykostelec.cz nebo na telefonním čísle +420 605 103 770 
u p. Michala Vlčka. Obsazenost kuželny je taktéž umístěna na na-
šich webových stránkách v přehledném kalendáři. Cena pronájmu 
2 drah je 400 Kč/hod. Občerstvení zajištěno. 

 
Nábory mladých nadějí na naší kuželně 
Pokud máte doma dospívající děti, které rády sportují, přijďte 

si s nimi vyzkoušet náš sport. Hledáme nové mladé členy do našeho 
týmu! V případě zájmu, kontaktujte naše trenéry na telefonních čí-
slech: pan František Adamů st. na tel. č.733 582 513 nebo pan 
Roman Zwiefelhofer – 602 201 898. Tréninky mládeže jsou vždy 
ve středu od 13–20 hodin. 

 
 
Pozvánka na nadcházející turnaje 
•  Červenokostelecká šedesátka  – 23.–24. května 2026 
    – turnaj mladších a starších žáků 
•  Červenokostelecký pohár – srpen–září 2026

Shrnutí kuželkářské sezóny 

TJ Sokol Lhota

V sobotu 28. března 2026 se konal v Trutnově krajský přebor 
ve sportovní gymnastice ve čtyřboji. Z našeho oddílu se zúčast-
nilo krajského přeboru 6 dětí. Tři z nich postupují na 
mistrovství České republiky do Doubí u Třeboně. Je to Stani-
slav Prouza, Eliška Sedláčková a Tereza Omámiková. 

 

V kategorii mladších žákyň do 8 let se Anička Rybová umístila 
na krásném 8. místě a Josefínka Suchánková na 13. místě. V kate-
gorii mladších žákyň do 11 let se Nikolka Rejzková umístila na  
14. místě. Všem dětem děkuji za reprezentaci a gratuluji Elišce, 
Standovi a Terezce k postupu na MČR. 

Mgr. Sylva Mudrochová, trenérka

Tři červenokostelecké naděje postupují na MČR v gymnastice 
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Volejbal Červený Kostelec

Vážení přátelé kosteleckého volejbalu, 
před námi je další jarní měsíc a s ním nové informace z na-

šeho klubu. Nejprve se ale v krátkosti vrátíme k uplynulé se-
zóně očima trenérů a vedoucích družstev: 
 

U16 (Krajský přebor) 
Po loňské premiérové sezoně v šestkovém volejbale holky U16 

zúročily získané zkušenosti a letos předváděly krásný volejbal. Da-
řilo se nám držet se ve vyšších výkonnostních skupinách a hrát tak 
s těmi nejlepšími týmy v kraji, se kterými jsme sehráli spoustu vy-
rovnaných zápasů. Všem holkám patří poděkování za celý rok tvrdé 
práce a těším se na jejich výkony v příštím roce v U18. 

trenér Michal 
U18 (Krajský přebor a Český pohár U20) 
Uplynulou sezonu hodnotím velmi kladně. Vstup do soutěže byl 

nad očekávání úspěšný, kdy jsme se v úvodních kolech držely  
v čele tabulky. V silné konkurenci finálové skupiny o umístění jsme 
nakonec obsadily 4. místo. 

Více než samotné umístění mě však těší předvedená hra. Holky 
udělaly znatelný technický i herní pokrok a v zápasech ukazovaly 
bojovnost a týmového ducha. I když nám sezona odhalila oblasti, 
na kterých musíme v tréninkovém procesu dále pracovat, pevné zá-
klady máme postavené. Cením si především skvělého nastavení 
týmu, toho, že nás to společně baví a máme chuť na sobě pracovat 
a makat. 

trenérka Adri 
U22 (1. liga) 
Tuto sezónu s juniorkami v soutěži 1. Liga U22 bych hodnotil 

pozitivně. Oproti loňské sezóně se nám podařilo postoupit ve druhé 
části do lepší skupiny o postup do extraligy. Umístili jsme se na  
5. místě v lepší skupině (celkově tedy na 10 místě z celé ČR), což 
bereme jako veliký úspěch. 

trenér Dan 
ženy A (Krajský přebor) 
Je až neuvěřitelné, že jsme opět dokázaly vystoupat na bednu  

a obhájily druhé místo jako v loňském roce. Sezóna začala velice 
nadějně. Celkem dobře početně poskládaný tým si v klidu proplou-
val jednotlivými zápasy. Za pomoci juniorek vše krásně fungovalo  
a téměř vždy se bodovalo.  

Po novém roce počet hráček z důvodu zranění, zdravotních 
komplikací a mateřských povinností rapidně ubýval a sezónu 
jsme v druhé polovině dohrávaly maximálně v 7 hráčkách, což 
bylo vždy velice nepříjemné. I tak jsme ale neuvěřitelně naší bo-
jovností dokázaly získávat body a umístily se na již zmíněném 
druhém místě.  

Velké poděkování patří všem hráčkám, které bojovaly za tento 
tým a klub. Obrovské poděkování patří juniorkám, které nám po-
máhaly a bez kterých by to v určitých chvílích sezóny nefungovalo. 

Do dalšího roku nám držte pěsti, abychom byly schopné dát tým 
dohromady, protože to nebude nic jednoduchého.  

Kiki 
muži A (Krajský přebor KHK a PAK) 
Do letošní sezóny jsme vstoupili plní odhodlání vybojovat lepší 

výsledky než v minulých letech. V první polovině se nám to docela 
dařilo, pak ale přišla velká marodka a hodně kol jsme odjezdili 
pouze v 7-8 hráčích. Bohužel jsme se silnými týmy Pardubického 
kraje nedokázali držet krok a postupně jsme se opět propadli na po-
slední místo tabulky. Nyní nás čeká zasloužený odpočinek před 
další sezónou. Do té přeju nám i ostatním kosteleckým týmům 
hodně sil a hlavně zdraví, aby základna hráčů byla každý týden co 
největší. Všem příznivcům děkujeme za podporu! 

Petr 
 
 
Připomínáme, že letos proběhne 10. ročník letních příměstských 

táborů v termínech 13.–17. července a 20.–24.července. Tentokrát 
na téma Piráti z Karibiku. Přihlášky už běží a na obou turnusech 
zbývá posledních pár míst, tak neváhejte. Odkazy na přihlášení na-
jdete na našem webu. 

11. a 12. dubna proběhl další ročník Jarního turnaje nadějí. Dva 
dny nabité skvělým minivolejbalem se opět více než povedly, 200 
vyřízených spokojených dětí mluví za vše! Sláva minivítězům  
a čest miniporaženým. Fotogalerii jako již tradičně najdete na 
našem webu v sekci FOTO. Za podporu děkujeme firmám Albi, 
SaarGummi a Městu Červený Kostelec. 

V květnu nám začíná druhá část okresních soutěží, tak přijďte 
naše družstva podpořit. 

 
 
Domácí mistrovská utkání – volejbalové kurty: 
OP 1. třídy mužů 
14. 5. od 17:30  Č. Kostelec B – TJ Sokol Jezbiny A 
28. 5. od 17:30  Č. Kostelec B – VKHronov C 
 
OP 2. třídy mužů 
22. 5. od 17:30  Č. Kostelec C – TJ Sokol Jezbiny B 
 
OP 1. třídy žen 
13. 5. od 17:30  Č. Kostelec B – SK Náchod 
 
 
Bližší informace o výše zmíněném a případných změnách  
a současném chodu klubu najdete na webu 
www.volejbalck.cz, facebooku Volejbal Červený Kostelec  
a na instagramu @kosteleckyvolejbal.

Kostelecké tlapky, z.s.

Kostelecké tlapky, z. s. za podpory města Červený Kostelec Vás 
srdečně zvou na devátý ročník agility závodu Brodíkův speciál. 
Závod se uskuteční dne 9. května 2026 v Kempu Brodský.  

 
Start prvního závodníka je v 8:15 a postupně se představí pejsci 

všech velikostí a výkonností. Těšit se můžete jak na mladé závodní 
naděje, tak i ostřílené psí veterány. Přijďte si užít prima den spo-
lečně s námi a podpořit tak všechny závodní týmy. Na závěr závodu 
je opět naplánován štafetový běh dvojic, který je atraktivní jak pro 
diváky, tak samotné závodníky.

IX. Brodíkův speciál 
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Bavíme se sportem, z.s.

Příměstský tábor Bavíme se sportem 2026 
Kdy: 13.–17. července; 20.–24. července; 3.–7. srpna; 10.–14. srpna; 17.–21. srpna 
Kde: Areál házené Červený Kostelec 
Čeká vás: sport, kamarádi, zábava, výlety, hry a soutěže. 
Cena 2600 Kč. 
Tábor je určen pro děti od 4 do 12 let. www.bavimesesportem.cz 

Den otevřených dveří: DS Sporťáček Náchod 
Dětská skupina Sporťáček vás zve na den otevřených dveří ve čtvrtek 7. května od 8:00 
do 13:30 a od 14:30 do 16:00. Najdete nás v ul. Kostelecká 1204, Náchod. 
Přijímáme nové děti od 1,5 roku na školní rok 2026/2027.  
www.bavimesesportem.cz/sportacek-nachod 

3D KINO LUNÍK

Premiéry v květnu 2026 – program v kině Luník
Program kina Luník bude i nadále zveřejňován ve 14denním cyklu na webu www.kinolunik.cz a na výlepových plochách města. Může 
tak flexibilně reagovat na návštěvnost a poptávku po aktuálních filmech. Těšíme se na vaši návštěvu.  

Mortal Kombat II 
Šampioni Zeměříše se spolu s postavami z prvního dílu vydávají do neúprosného turnaje přede-
vším proti síle temného vládce Shao Kahua, který má za cíl zničit Zemi. 
 
Farma zvířat 
Když se zvířata na farmě vzbouří proti lidem, zdá se, že nastal krásný čas naplněný svobodou, 
rovností a spravedlností. …? 
 
Mandalorian a Grogu 
Nové dobrodružství ze světa Star Wars. 
 
Pasažér 
Do českých kin míří nejděsivější jízda vašeho života! Horor USA. 
 
Pět švestek 
Premiéra české komedie s prvky road movie od režiséra Jana Svěráka. 
 
Bastardi: Gde Majer? 
Film T. Magnuska navazuje na zpracování Bastardi: Reparát z roku 2023. 
 

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO

Velmi oblíbený taneční kurz pro dospělé začíná 4. října a za-
hrnuje celkem 7 nedělních večerních lekcí, které budou rozdě-
leny na 2 skupiny, a to skupinu pro pokročilé začátečníky  
a skupinu pro mírně až středně pokročilé.  

 
Kurz pro pokročilé začátečníky je určen pro ty, kteří chodili do 

kurzu pro začátečníky 2 – 3x. Kurz pro mírně až středně pokročilé 
je vhodný pro absolventy kurzů, kteří absolvovali kurz pro začá-
tečníky vícekrát, nebo kteří absolvovali kurz pro mírně pokročilé 

2 – 3x. Kurz povedou taneční mistři manželé Poznarovi. Taneční 
kurz bude probíhat v sokolovně v Červeném Kostelci a vyvrcholí 
Věnečkem, který se bude konat v neděli 15. listopadu.  

Maximální počet párů ve skupině je omezen, tak neváhejte a při-
jďte se přihlásit. Přihlásit se můžete od 1. května v IC Červený Kos-
telec nebo on-line na www.cervenokostelecko.cz/kurzy. Kurzy 
začínají v časech: pro pokročilé začátečníky: 17:30–19:30, pro 
mírně až středně pokročilé: 19:30–21:30. Cena kurzovného:  
2 800 Kč/pár. 

Zápis do kurzu společenského tance pro dospělé 
pro pokročilé záčátečníky a mírně až středně pokročilé 
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Leoš Janáček: Listy důvěrné  
Pátek 22. května od 19:00 – Divadlo J. K. Tyla 
Příběh skladatele, který na sklonku svého života přepisuje hudební dějiny originálními 
skladbami plnými unikátních kombinací krásy, smutku, vzdoru a nostalgie. Pořad s ná-
zvem Listy důvěrné představí posluchačům vybrané milostné dopisy Leoše Janáčka 
Kamile Stösslové a nesmrtelnou hudbu z jeho klavírního díla. Legendu českého herectví 
Petra Štěpánka jako stárnoucího Leoše Janáčka a klavíristku Terezii Fialovou jako skla-
datelovu mladistvou múzu Kamilu dělí podobný věkový rozdíl jako hlavní „protago-
nisty“. Co je však spojuje, je vášeň projevu, cítění fráze a pokora k textu. 
Koncert se uskuteční v rámci Dvořákova festivalu. Koncert je zařazen do abonmá kla-
sické hudby. Vstupenky v ceně 250 Kč v IC ČK nebo online na www.mksck.cz.  
 

Program na květen

Listování: Matková patrola 
Středa 20. května od 16:45 – malý sál Divadla J. K. Tyla 
Společný projekt Městského kulturního střediska a Knihovny Břetislava Kafky pokra-
čuje dalším Listováním – tentokrát s knihou, která si bere na paškál jeden z nejinten-
zivnějších životních stavů: mateřství. A rozhodně to nedělá přes růžové filtry. 
Matková patrola není další chytrý návod na to, jak být dokonalou matkou. Těch je plný 
Instagram a v komentářích vám poradí i experti, kterých jste se neptali. Tahle kniha je 
spíš první upřímný „Google překladač“ mezi mamamozkem a zbytkem světa. Pokud si 
lámete hlavu nad tím, proč máte najednou průšvih jen proto, že nahlas dýcháte, a proč 
jsou všude okolo nakousané banány, tady najdete odpovědi – s humorem, nadhledem  
a velkou dávkou pochopení. Účinkují Daniela Šišková (alt. Petra Bučková) a Jakub Kou-
dela (alt. Pavel Oubram), kteří textu dodají energii, rytmus i potřebnou dávku ironie. 
Cílem Listování je přiblížit knihy široké veřejnosti zábavnou a přístupnou formou, která 
baví i inspiruje. Každé představení trvá přibližně hodinu a je vhodné pro všechny vě-
kové kategorie. Předprodej vstupenek v ceně 150 Kč na www.mksck.cz a v regionálních 
infocentrech. Vstupné v den konání a na místě: 200 Kč. 

Připravujeme

Michal Prokop Trio  
Pátek 18. září od 19:00 – Divadlo J. K. Tyla 
Michal Prokop a Framus Five získali letos hned dvě hudební ceny Anděl za album Os-
traka. Na tento úspěch reagujeme mimořádným zařazením koncertu Michal Prokop Trio 
do podzimního programu. Nové trio vzniklo poté, co „akustické trio Prokop, Andršt, 
Hrubý… po úmrtí Luboše Andršta již nemůže ve své činnosti pokračovat“. Michal Pro-
kop a Jan Hrubý proto přizvali kytaristu Pavla Marcela a pokračují v komorním akus-
tickém projektu, který „naváže na činnost tria… ovšem v pozměněné podobě“. 
Zazní průřez blues, folkem i autorskými písněmi v nových aranžích – například Blues 
o spolykaných slovech, Snad nám naše děti prominou, Má vlast či bluesové klasiky 
Boom Boom a I’m Your Hoochie Coochie Man. 
Vstupenky v prodeji v regionálních IC a na www.mksck.cz. 

Premiéra Dětského souboru Taháček: Dvě Maryčky 
Středa 10. června od 17:00 – Divadlo J. K. Tyla 
V novém představení dětského divadelního souboru Taháček ožívá klasická pohádka na motivy Václava Říhy. Příběh dvou dívek 
stejného jména ukazuje, jak rozdílné mohou být lidské povahy – a jakou moc má obyčejná laskavost. 
Na zámku žije rozmazlená a zlá princezna Maryčka, která se chová ošklivě ke svým služebným i chůvě. V chudé ševcovské chalupě 
naopak vyrůstá hodná a štědrá Maryčka, která se umí zastat druhých. Když čarodějnice obě dívky ve spánku vymění, princezna 
musí rok žít v chalupě a ševcovic Maryčka na zámku. Nikdo nic nepozná – až do chvíle, kdy se po roce ocitnou na zámku dvě Ma-
ryčky najednou… 
V pohádce plné kouzel, humoru i poučení se představí děti z divadelního souboru Taháček v režii Jany Jančíkové. Čeká vás příběh, 
který pobaví malé diváky a potěší i dospělé. 
Vstupenky v ceně 60 Kč v IC Červený Kostelec nebo online na www.mksck.cz. 
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RC Luňáček

Pohádkový les 2026 
Neděle 17. května od 9:00 do 10:30 – start od RC Luňáček  
Rodinné centrum Luňáček ve spolupráci s Divadelním souborem Na Tahu a MKS Čer-
vený Kostelec zve všechny děti i dospělé na tradiční Pohádkový les. Oblíbená dobro-
družná procházka, která je vhodná i pro kočárky, povede přibližně dvoukilometrovou 
trasou od rodinného centra až k tábořišti Špinka, kde na malé i velké účastníky čeká 
zábavný program, jízda na koních a drobné odměny. 
Na trase se děti setkají s pohádkovými postavami a splní řadu hravých úkolů. V cíli 
bude připraveno občerstvení, skákací hrad, malování na obličej a další aktivity, které 
prodlouží radost z celého dne. V 11:00 a 13:00 vystoupí Loutkářský soubor Radost  
s pohádkou Míček Flíček. 
Start je otevřen od 9:00 do 10:30 u RC Luňáček (zadní část kina Luník). Startovné činí 
100 Kč a vstupenky budou k dispozici pouze na místě. 

Poznáváme Luňáček: každý měsíc jeden kroužek  
Rodinné centrum Luňáček je místem, kde se děti i rodiče cítí 
vítaně, bezpečně a kde společně objevují svět her, pohybu a tvo-
ření. Nabízíme řadu aktivit pro nejmenší i jejich rodiče – od 
hudebních a pohybových lekcí až po tvořivé dílny a setkávání. 

Protože je naše nabídka opravdu pestrá, v každém čísle zpravodaje 
představíme jeden z našich kroužků. Chceme přiblížit, co se na něm 
děje, kdo jej vede a proč stojí za to jej vyzkoušet. Tento měsíc vás 
zveme do světa fantazie, barev a objevování – kroužku Duháček. 

Duháček – svět barev a fantazie pro malé objevitele  
Duháček je tvořivá hodina, která dává dětem prostor zkoumat, 
objevovat a tvořit podle vlastní fantazie. Každé setkání nabízí 
několik stanovišť na určité téma – děti si mohou vyzkoušet 
různé materiály, barvy, textury i techniky a vytvořit si to, co je 
právě napadne. Každá hodina je jiná, protože dětská předsta-
vivost nezná hranice. 
 

Tvoření v Duháčku přirozeně rozvíjí kreativitu, soustředění i sa-
mostatnost. Děti si procvičují jemnou i hrubou motoriku, učí se 
vnímat barvy, tvary a struktury a zároveň se zdokonalují v řešení 
problémů i spolupráci s ostatními. Často nás překvapí, jak origi-
nální nápady dokážou vymyslet, když dostanou prostor tvořit svo-
bodně a bez omezení. 

V Duháčku vítáme každé dítě takové, jaké je – se zvědavostí, 
chutí tvořit a radostí z objevování. Vítejte ve světě plném barev, 
který vzniká s láskou pro vaše děti. Na setkání se těší kolektiv lek-
torů Luňáčku. 

Duháček probíhá každé pondělí od 10:00 do 11:00 (určeno pro 
děti od 18 měsíců, mladší dle dohody). Rezervace, více informací  
a ucelený přehled všech našich aktivit najdete na www.lunacek-rc.cz. 
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Divadelní soubor NA TAHU má nové webové stránky  
Divadelní soubor NA TAHU přichází s novinkou, která potěší 
všechny milovníky ochotnického divadla. Spustili jsme zcela 
nové webové stránky, které nabídnou přehledné a aktuální in-
formace o naší činnosti. 

 
V tuto chvíli je naleznete na původní doménové adrese 

www.dsnatahu.cz. Hlavní výhodou nového webu je možnost 
snadno vyhledat nejbližší hraná představení a to nejen v Červeném 
Kostelci, ale i na zájezdech či u jiných pořadatelů. Díky tomu bu-
dete mít vždy přehled o tom, kdo, kde a kdy hraje, a své oblíbené 
herce z DS NA TAHU tak můžete vídat ještě častěji. 

Na stránkách nechybí ani aktuální repertoár, archiv inscenací, 
fotogalerie nebo historie spolku i samotného divadla. Najdete zde 
také seznam členů, kontakty na režiséry, aktuality a mnoho dalšího. 
Zvláštní pozornost si zaslouží sekce „Zlatý Tyl“, která je věnována 
oceněným osobnostem, jež zasvětily velkou část svého života kul-
tuře a divadlu. Webové stránky jsou neustále ve vývoji a postupně 
na ně přidáváme další informace a obsah. 

Tvorbu webu jsem jako člen spolku a výboru vzal do své režie, 
společně se správou facebookového profilu. Věřím, že se vám nové 
stránky budou líbit a že na nich vždy najdete vše, co hledáte. 

Těšíme se na viděnou v našem krásném divadle a za všechny 
velice děkuji, že si cestu za kulturou najdete i u nás!  

Petr Hejzlar, DS NA TAHU při MKS Červený Kostelec 

DS NA TAHU

Galerie Kunstfabrik

Jiří Straka není v českém prostředí neznámý; minimálně od 
čtyřumělecké prezentace na výstavě Spodní proud / Undercur-
rent v Galerii Rudolfinum, která v roce 2009 vystřelila do čes-
kého výstavního prostoru dva německé – Martin Eder  
a Jonathan Messe, a dva české tvůrce – Josef Bolf a Jiří Straka, 
se s ním v uměleckém provozu počítá.  
 

Jeho charakteristickým uměleckým projevem jsou velkoformá-
tové tušové malby a ovšem také malované glazované porcelány. 
Straka totiž využívá tradiční čínské výtvarné techniky pro svá ak-
tuální malířská “západní” témata, kdy tušová malba na rýžovém 
papíře, či kobaltem na porcelánu, vytváří napínavou a vrcholně es-
tetickou transkulturní podívanou, kterou dochází k posouvání umě-
leckých modelů, a to napříč médii i staletími. 

Jiří Straka je zkrátka od mládí osobnost, rozkročená mezi Zápa-
dem a Východem, jehož eminentně zajímá téma přeskulturních pře-
sahů, jejich vzájemné možnosti, poznávání a prolínání. Narodil se 
v roce 1967 v Praze, domicil jeho rodičů je však v Roztokách u Ji-
lemnice, kde Jirka strávil dětství a ranné mládí, kořeny rodu ovšem 
sahají do Malých Svatoňovic a Úpice. 

Jirka Straka studoval v letech 1989 až 1995 sinologii na pražské 
Karlově univerzitě, aby posléze absolvoval v letech 1995 až 1996 

studijní pobyt na Ústřední akademii výtvarných umění v Pekingu 
v Ateliéru tradiční tušové malby. Tím realizoval svoji touhu pro-
fesionálně zvládnout tuto svébytnou malířskou techniku a naplnit 
svoji středoškolskou přezdívku Qi Baishi (Čchi Paj-š’), která 
vznikla podle nejznámějšího a nejvýraznějšího čínského tušového 
malíře první poloviny 20. století. Určitým způsobem v jeho duchu 
obyčejných témat a civilní citlivosti pracuje Straka na svých obra-
zech, ve kterých zachycuje nejen reálie současné Číny, ale kupří-
kladu i motivy z Krkonoš a Podkrkonoší, včetně tamních travin, 
lesních zákoutí či bodláků. Jestliže tušová malba se vyvíjela v čín-
ském kulturním prostoru stovky let a má zřejmá pravidla, která pře-
cházejí po generace, Jiří Straka ji zcela překvapivě občerstvuje 
prolnutím s žitou skutečností, viděnou zespoda, v tichých i banál-
ních situacích, očima západního malíře, který ovšem splývá s čín-
skou současností i minulostí natolik, až se stává legitimní součástí 
obou kulturních entit. 

Jiří Straka se čas od času vracívá do podkrkonošských Roztok 
u Jilemnice, ale žije a pracuje střídavě v Praze a v Pekingu. V čín-
ské metropoli také se svojí manželkou, rovněž malířkou A Qin, pro-
vozují galerii Czech China Contemporary, kde již vystavovala řada 
renomovaných českých i čínských tvůrců. 

Martin Dostál, kurátor výstavy 

Z Číny až na konec světa. Porcelán a tušová malba  

V sobotu 11. dubna se v galerii Kunstfabrik uskutečnila verni-
sáž výstavy „KOZY, DRÁTY, MÝTINY“ uznávaného českého 
výtvarníka malíře a sinologa Jiřího Straky.  
 

Zvenčí působí galerie, umístěná v prostorech bývalého obchodu 
textilní dílny, celkem nenápadně. Již třetím rokem se zde ale daří při-
bližovat výtvarné umění místní veřejnosti. 

Vysoká účast letošní dubnové vernisáže byla nejen potvrzením 
umělcových výtvarných kvalit, ale také rostoucího regionálního vý-
znamu samotné galerie, který široce přesahuje hranice města.  

Výstavu tušové malby a malované keramiky Jiřího Straky byste si 
proto rozhodně neměli nechat ujít. V galerii Kunstfabrik v ul. 17. lis-
topadu si ji budete moci prohlédnout až do 12. června.  

Redakce zpravodaje 



ČERVENOKOSTELECKÝ ZPRAVODAJ / KVĚTEN 2026 23

Kladské pomezí

V Kladském pomezí na vás čekají kilometry cyklostezek, dob-
rodružné trailové trasy i pohodové vyjížďky pro rodiny  
s dětmi. Ať už hledáte adrenalin v kopcích nebo klidnou pro-
jížďku po rovině, náš region má něco pro každého. 

 
Pro ty, kteří se chtějí pořádně zapotit, doporučujeme trasy v kop-

cích Jestřebích hor nebo v okolí Dobrošova. Připravte se na pár ná-
ročnějších stoupání – odměnou vám budou krásné výhledy, které 
stojí za každé šlápnutí do pedálu. 

Rodiny s dětmi si zase zamilují hustou síť cyklostezek. Skvělá 
je například trasa z Úpice do Ratibořic – bezpečná, malebná a po-
hodová. Cestou se děti mohou vyřádit v havlovickém sportovním 
areálu, zatímco vy si můžete odpočinout a doplnit energii. 

Pro vícedenní výlety doporučujeme Labskou stezku, která vede 
i Jaroměří podél Pevnosti Josefov. Nedaleko trasy stojí také měst-
ské muzeum Wenkův dům, ideální na krátkou zastávku a poznání 
stavby, která předběhla vývoj moderní architektury.  

Oblíbeným jarním výletem bývá cesta za typickou pochoutkou 
polského příhraničí – smaženého pstruha. Vyzkoušejte novou cy-
klostezku, která vás ze Žďárek dovede až do lázeňského města Ku-
dowa-Zdrój, a spojte tak jízdu na kole s příjemnou zastávkou.  

Není to jen o „silnici“ – Kladské pomezí se může pochlubit také 
sítí trailů, kde adrenalin pocítí malí i velcí cyklisté. Mezi nejoblíbe-
nější patří Náchodské stezky – trail Lišák a Skalice Trails, které kom-
binují adrenalin, technické úseky i bezpečné tratě pro začátečníky. 

Také letos budou regionem jezdit oblíbené cyklobusy, které vám 
usnadní plánování delších výletů i návrat z trasy. Více informací 
najdete na webových stránkách nebo v novém magazínu Rok  
v Kladském pomezí, kde nechybí cyklomapa ani tipy na výlety. 

TIP na závěr: Přijďte 6. června vyzkoušet Cyklookruh Rozkoš! 
Slavnostní otevření vyvrcholí v ATC Rozkoš, kde budete mít jedi-
nečnou příležitost sledovat start horkovzdušných balónů.  

Kladské pomezí, o.p.s

Objevujte kopce, traily i rodinné trasy na kole 

Foto: Michal Fanta

Z REGIONU

Galerie výtvarného umění v Náchodě

Přemysl Procházka – Kohoutky 
Do 7. června – GVUN Kabinet 
Kurátor: Petr Pokorný 
Výstava Kohoutky moravského malíře Přemysla Procházky vychází z jeho návštěv zá-
pasů kuřimské ženské házené – sám tým se jmenuje Kohoutky. Vedle běžných malíř-
ských materiálů používá i ty méně běžné. Vedle vzniku cyklu obrazů Procházka řeší  
i vznikem ručního obrazu problém nezájmu o malbu, toho, že z vizuálního světa lidem 
dnes dokonale stačí pohledy na displeje. 

Jiří Kodym (1927–2009) 
Do 7. června – GVUN Jízdárna 
Kurátoři: David Chaloupka, Michal Burget, Petra Zachovalová 
Po letošním zrušení rodinného soukromého muzea Jiřího Kodyma v Náchodě mají di-
váci poslední možnost vidět zásadní díla Jiřího Kodyma v chronologicky uspořádaném 
souboru, včetně posledních malířských prací vytvořených po roce 2000. Druhou část 
výstavy tvoří výběr Kodymovy grafiky, převážně z fondů Galerie výtvarného umění  
v Náchodě, kam byla řada grafických listů zakoupena v poslední dekádě a dosud nebyly 
tyto akvizice představeny veřejnosti. 

Všemi smysly – příměstský výtvarný tábor GVUN 
Od 20. do 24. července – zámecký areál v Náchodě 
Pro školou povinné děti od 6 do 15 let; cena: 1700 Kč 
Oblíbený příměstský výtvarný tábor v prostředí zámeckého areálu nabídne týden plný 
tvořivého objevování a smyslových zážitků. Celotáborové téma vychází z lidských 
smyslů – zraku, sluchu, hmatu, čichu a chuti – které se stanou výchozím bodem pro naši 
vlastní tvorbu. Každý den se zaměříme na jeden smysl. 
Více informací na www.gvun.cz, info@gvun.cz, mullerova@gvun.cz. 

Foto: Martin Kábrt

Foto: Martin Kábrt
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Liga proti rakovine

Jakmile se jaro ujme vlády, přichází čas na tradiční veřejnou 
sbírku Český den proti rakovině, pořádanou neziskovou orga-
nizací Liga proti rakovině, jejíž jubilejní 30. ročník proběhne 
ve středu 13. května.  
 

Ve sbírkový den tisíce dobrovolníků ve žlutých tričkách vyrazí 
do ulic nabízet kytičky a letáčky. Při letošní sbírce dostanou dárci  
k symbolickému květu měsíčku lékařského se světle fialovou stuž-
kou i informační letáček o prevenci a léčbě nádorů hlavy a krku. 
Výše příspěvku je libovolná, minimální příspěvek za jednu kytičku 
činí 20 Kč. Kytičku bude možné zaplatit také pomocí mobilního te-
lefonu QR platbou. Na náměstí v Náchodě najdete v tento den od  
9 do 17 hodin stánek Ligy proti rakovině Náchod, kde bude rovněž 
možné zakoupit tyto žluté květy. Pokud lidé „svého“ dobrovolníka 
nepotkají, mohou podpořit aktivity Ligy proti rakovině i na dálku 
koupí e-kytičky. Stačí odeslat dárcovskou SMS ve tvaru DMS KVET 
30 nebo DMS KVET 60 nebo DMS KVET 90 nebo DMS KVET 
190 nebo DMS KVET 290 nebo DMS KVET 490 na číslo 87 777.  

Výtěžek sbírky slouží k základnímu cíli Ligy – snížení úmrtnosti 
na rakovinu v České republice. Finance budou rozděleny podle 
dlouhodobých pilířových programů, kterými jsou nádorová pre-
vence, zlepšování kvality života onkologicky nemocných, podpora 
onkologického výzkumu, kvalitní výuky a investiční modernizace 
či kompletizace onkologických pracovišť. 

V loňském roce se v našem regionu zapojilo do sbírky 30 skupin 
dobrovolníků, z toho 11 středních škol. Náchodská Liga proti ra-
kovině dosáhla počtem 15 654 prodaných kusů opět lepšího vý-
sledku než v předešlém roce. Na celorepublikový sbírkový účet 
zaslala 436 928 Kč, což je historicky nejlepší výsledek. V počtu 
prodaných kytiček i v celkovém výdělku jsme se umístili na  
2. místě mezi 52 kluby z celé České republiky! Proto pevně dou-
fáme, že i v tomto roce se jako každoročně budeme moci spoleh-
nout na podporu a vstřícný přístup naší veřejnosti, za kterou 
upřímně děkujeme.  

Liga proti rakovině Náchod, z. s. 

Žluté kytičky letos přinesou naději 13. května! 

Z REGIONU

KC Wikov Hronov
Měsíc odpočinku máme za sebou a s velkou chutí vstupujeme do 
nové sezóny 2026/2027.  Hronovská hokejová mládež od května 
začíná suchou přípravu. V letošním roce bude zvlášť pestrá.  

 
Příprava bude probíhat v zařízeních a sportovištích města Hro-

nov. Některé kategorie mají naplánovaná soustředění i s přenoco-
váním. Pro naše nejmenší hokejisty a děti, které se ještě nerozhodly, 

který sport chtějí pěstovat, jsme připravili Sportovní kroužek. Bu-
deme pracovat na všestranném pohybovém rozvoji, hrát míčové 
hry, běhat, lézt i skákat. Dne 17. května 2026 se zúčastníme Cha-
ritativního dětského dne ve Velkém Poříčí a budeme prezentovat 
hronovskou hokejovou mládež a tento oblíbený zimní sport. Stejně 
jako v loňském roce proběhnou dva turnusy Letního sportovního pří-
městského tábora, který pořádá hronovský hokejový klub.  

V LDN Jaroměř zahajujeme realizaci projektu Podpora pali-
ativní péče v prostředí následné a dlouhodobé péče, a to ve spo-
lupráci s Nadačním fondem Abakus, který dlouhodobě 
podporuje projekty v oblasti zdravotní a sociální péče. 
 

Nemocnice Jaroměř se stala jedním ze 16 zařízení z 11 krajů 
České republiky, která uspěla ve výběrovém řízení tohoto projektu. 
Získali jsme grant ve výši 750 000 Kč a zároveň komplexní podporu 
Centra paliativní péče po celou dobu realizace projektu v letech 
2026–2027. Získané prostředky umožní našemu týmu zejména sy-
stematické vzdělávání vedoucí k rozvoji odborných kompetencí za-
městnanců, vytvoření časového prostoru pro realizaci projektových 
aktivit a vybudování důstojného zázemí – pokoje určeného k do-
provázení pacientů v závěru života. Součástí projektu je také sdílení 

dobré praxe s ostatními zapojenými organizacemi, práce na meto-
dice pod vedením mentora a sběr dat k evaluaci poskytované péče. 

Naší mentorkou se stala paní Bc. Viera Ivanovová, která v le-
tošním roce získala Cenu Cicely Saunders za příkladnou a inspira-
tivní péči o pacienty v závěru života.  

Přáli bychom si, aby si lidé spojovali paliativní péči v LDN  
s těmito hodnotami: 

L – laskavost 
D – důstojnost 
N – naděje na klid a smíření v závěru života 
Věříme, že nastavení paliativního přístupu a principu multidis-

ciplinární spolupráce povede ke zkvalitnění poskytovaných služeb 
nejen v péči o pacienty v závěru života, ale přinese pozitivní změnu 
pro všechny naše pacienty, jejich rodiny i tým zaměstnanců LDN. 

Oblastní nemocnice Náchod

Rozvoj paliativního přístupu podpoří v LDN v Jaroměři NF Abakus 

Sportovní kroužek s HC Wikov Hronov 
Každé úterý až čtvrtek od 16:00 do 17:30 (od 5. května) – zimní stadion Hronov 
Čekají vás zábavné tréninky plné pohybu: přehážkové dráhy, míčové hry, základy atle-
tiky a gymnastiky, výlety do přírody nebo rybaření či opékání buřtů. Info a registrace: 
Jan Pavelka, 602 279 922, hanesson@seznam.cz. 

Letní sportovní příměstský tábor 
20.–24. července, 3.–7. srpna – zimní stadion Hronov 
Pro děti od 5 do 10 let. Zajistíme rozmanitý sportovní program, trenérské vedení  
a dozor, 1x celodenní výlet, obědy a pitný režim. Více na 728 332 244. 
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Z REGIONU

Koletova Rtyně

60. ročník hudebního festivalu Koletova Rtyně 
Ve Rtyni v Podkrkonoší se letos koná jubilejní 60. ročník festi-
valu dechových orchestrů Koletova Rtyně. Festival navazuje 
na tradici, která začala v roce 1960, kdy rtyňská Hornická 
hudba uspořádala společný koncert s Kmochovou hudbou  
z Kolína v místním přírodním amfiteátru. Od té doby ve Rtyni 
vystoupily stovky orchestrů z Česka i ze zahraničí a festival se 
stal jednou z nejvýznamnějších přehlídek dechové hudby  
v zemi – spolu s Kmochovým Kolínem. 
 

Dopoledne začíná promenádními koncerty na rtyňském náměstí 
Horníků, odpoledne se festival přesouvá do přírodního amfiteátru 
Na Rychtě. Vystoupí Hudba Hradní stráže a Policie České repu-
bliky, Lašský dechový orchestr ze Štramberka a domácí Koletova 
hornická hudba. Vrcholem odpoledne bude společný monstrkon-
cert. Tím ale program rozhodně nekončí – večer na pódium na-
stoupí show-dechová kapela Lazy Brass a netradiční big band 
Factorial!, které festivalu dodají nový rozměr. 

Na místě bude doprovodný program pro děti zdarma, občer-
stvení i stánky s vínem. Zaparkovat lze u kostela, na náměstí nebo 
u autobusového nádraží. V případě špatného počasí se akce přesune 
do haly Orlovna. 

Vstupenky na celý den včetně večera stojí v předprodeji 120 Kč, 
na místě 150 Kč. Děti do 15 let jsou zdarma. Kompletní program 
naleznete na www.koletovka.cz.

Primátor CUP

Od dubna do října: Primátor CUP 2026 startuje 

Běžecká sezóna na Náchodsku je zpět. PRIMÁTOR CUP 2026 
odstartuje už v neděli 5. dubna tradičním závodem Běh Babič-
činým údolím v Ratibořicích. Celý seriál se skládá z devíti zá-
vodů napříč regionem.  
 

PRIMÁTOR CUP dlouhodobě patří mezi nejvýznamnější regio-
nální běžecké seriály. Za uplynulých osm ročníků si vybudoval sil-
nou běžeckou komunitu závodníků všech výkonnostních  
i věkových kategorií a každoročně přiláká stovky běžců. 

„Těší nás, že PRIMÁTOR CUP není jen o výkonech, ale přede-
vším o atmosféře, setkávání a radosti z pohybu. I letos chceme na-
bídnout zajímavé tratě napříč regionem pro zkušené běžce i úplné 
začátečníky,“ uvádí organizátoři seriálu. 

Letošní ročník přináší pestrý kalendář závodů od dubna až do 
října. Běžci se mohou těšit na osvědčené tratě i jednu novinku – 
Běh o Ludgerův meč v Hořičkách, který letos rozšiřuje seriál na 
celkových devět závodů. Sezóna vyvrcholí tradičním závodem 
Hronov – Náchod a následným slavnostním vyhlášením. 

Součástí seriálu pokračuje úspěšný projekt „Tati, mami – poběž 
s námi …“, který motivuje k pohybu celé rodiny. V loňském roce 
se do něj zapojilo více než 150 dětí se svými rodiči a projekt za-
znamenal velmi pozitivní ohlas.  

 
PRIMÁTOR CUP není jen o časech a výsledcích. Je především 

o atmosféře, komunitě a setkávání lidí, které spojuje pohyb. 
Za seriálem stojí společnost PRIMÁTOR a.s., která pořádá  

26. dubna druhý závod seriálu Montacké vlny a řada dalších part-
nerů, kteří pomáhají vytvářet kvalitní zázemí, doprovodný program  
i atraktivní ceny pro účastníky. 

Pro více informací o nadcházejících závodech, registraci a no-
vinkách sledujte oficiální webovou stránku www.primatorcup.cz. 

Petra Kulhavá 

devět závodů, silná komunita a běh pro každého 
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KALENDÁRIUM AKCÍ

Koncert v zahradě: Michal Pavlíček 
Sobota 2. května od 19:00 – Zahradní kavárna TREES 
Kytarový mág, hudební skladatel, zpěvák, textař a producent Michal Pavlíček po třech 
letech opět vystoupí v zahradní kavárně TREES v Červeném Kostelci. Milovníci roc-
kové muziky znají Michala Pavlíčka jako výraznou osobnost české bigbeatové scény  
a jednoho z „rodičů“ Pražského Výběru, zakladatele a autora hudby skupin Stromboli, 
Big Heads a BSP. V Trees koncertoval v roce 2023 a prostor očaroval svými kytarami 
a energií, která se ještě teď nese nad prostorem. Vstupné na koncert je 600 Kč, děti do 
12 let zdarma. Vstupenky je možné zakoupit na webu kavárny www.treesck.cz. 

Babička 2026 – pochod krajem Boženy Němcové 
Sobota 9. května od 7:00 – start u Hospody Na Puškvorci, Velké Svatoňovice 
TJ Sokol Velké Svatoňovice z.s. pořádá již 49. ročník pochodu krajem Boženy Němcové 
BABIČKA 2026. Organizátoři připravili tyto trasy:  
•  Pěší trasy 25 nebo 50 km. •  Pěší s atrakcemi pro děti 5 km  
•  Cyklo 30, 50 a 70 km. •  Cyklo 70 km náročnějším terénem (Horská trasa). 
Všechny trasy vycházejí z Velkých Svatoňovic a vedou přes Babiččino údolí a Českou 
Skalici. Výjimkou je dětská trasa. Vede pouze okolím Velkých Svatoňovic, ale zato se na 
ní setkáte s pohádkovými bytostmi a soutěžemi. Více na www.babicka-dp.cz. 

Rybářské závody 
Sobota 9. května od 7:30 – Rybník Krčmařík, Červený Kostelec 
Registrace od 7:30, start v 8:00. Závody pořádá Výbor MP ČRS, z.s. Červený Kostelec. 
Čekají vás hodnotné ceny, občerstvení bude zajištěno. U dětí do 10 let možná dopomoc 
s prací s podběrákem. Startovné 200 Kč. 

Pálení čarodějnic ve Stolíně 
Čtvrtek 30. dubna od 17:00 – Hřiště Stolín (Pořádá SDH Stolín) 
SDH Stolín zve všechny malé i velké na tradiční Pálení čarodějnic, které se uskuteční 
30. 4. na hřišti ve Stolíně. Pro děti budou od 17 hod připraveny hry a soutěže, chybět 
nebude občerstvení a k večeru proběhne zapálení hranice. Večer zakončí zábava s kape-
lou Osto6ukulele. Přijďte si užít příjemný večer plný tradic, zábavy a setkání se sousedy.  

Čarodějnice na Broďáku 
Čtvrtek 30. dubna od 14:00 – Kemp brodský 
Přijďte si užít odpoledne s čarovnými úkoly pro děti a vyměňte získaná razítka ze sta-
novišť za překvapení! V 17:00 upálíme čarodějnici, opečeme si špekáček (k zakoupení 
v restauraci) a poslechneme si trochu skvělé hudby. Již od 14:00 na Vás budou čekat 
Čarovné úkoly pro děti. Od 17:30 vystoupí Family Band – přípravný orchestr MDO,  
a od 18:30 se můžete těšit na koncert Melodic.  

O bohdašínský pohár 
Sobota 16. května od 9:00 – hřiště Bohdašín 
SDH Bohdašín pořádá v sobotu 17. května od 9:00 35. ročník postupové soutěže mla-
dých hasičů „O bohdašínský pohár“. Akce se koná na hřišti u lesa na Bohdašíně. 
Občerstvení zajištěno. Srdečně zvou pořadatelé.

9. ročník Charitativního běhu na Špince 
Sobota 16. května – Tábořiště Špinka 
9. charitativní běh na Špince se blíží. Přijďte si zaběhat a společně pomoct stacionáři 
NONA. Letošním cílem je vyběhat dostatek peněz na dva zahradní domky. Je úplně jedno, 
jestli jste profík, hobík nebo začátečník. Pomoci může každý.
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Koncert v zahradě: Vanua2 
Pátek 29. května od 19:00 – Zahradní kavárna TREES 
O druhý květnový koncert v TREES se postará kapela Vanua2. Ta vznikla v roce 2017 
spojením excelentních hudebníků Blue Effectu s jedním z nejlepších nových hlasů na 
české scéně, zpěvákem Yannickem Tevi z ostrova Vanuatu. Yannick žije v Česku od 
roku 2013. Působil jako hostující zpěvák v legendární skupině Švihadlo a spolupracuje 
s Lena Yellow, Hitfakers a Alme Systém. V současnosti pracuje na projektu VANUA2 
spolu s Wojttechem Říhou, Václavem Zimou a Janem Samkem. Vstupné na koncert je 
450 Kč, děti do 12 let zdarma.  Vstupenky je možné zakoupit na webu  www.treesck.cz. 

KALENDÁRIUM AKCÍ

Noc kostelů v Žižkově sboru 
Pátek 29. května od 17:00 – Žižkův sbor 
Program: 
17:00 – Dětské loutkové divadlo  
17:30 – Koncert - flétnový soubor Kukulky 
19:30 – Koncert – dětský komorní orchestr  pod vedením p. dirigenta Jiřího Kábrta 
20:30 – překvapení :) 
21:30 – Závěrečná modlitba za město 

Makej s Manmatem: Víkend plný canicrossu a koloběhů 
22.–24. května  – kemp Brodský  
Chceš vypilovat techniku v canicrossu nebo na koloběžce a pořádně se proběhnout  
v terénu? Přijeď v květnu do Červeného Kostelce na tréninkový víkend s Manmatem! 
Na trati i mimo ni ti budou k ruce lidi, co s tímhle sportem doslova žijí: 
Mladé naděje českého mushingu – juniorští medailisté z MS, kteří mají v nohách čerstvé 
zkušenosti z mezinárodních závodů. Chybět nebude tým ostřílených závodníků, kteří 
ti poradí s každým detailem, od nasazení postroje, až po taktiku v zatáčkách.  

Japonský den v TREES 
Sobota 17. května od 10:00 do 17:00  – Zahradní kavárna TREES  
Zveme vás na jedinečný den inspirovaný krásou, elegancí a tradicemi Japonska. V ne-
děli 17. května 2026 se naše zahradní kavárna Trees v Červeném Kostelci promění  
v místo, kde se propojí umění, kultura i klid dálného Východu. Od 10 do 17 hodin vás 
čeká bohatý program pro dospělé i pro děti, který bude zahrnovat: ukázku bojových 
umění se zbraněmi & Tamešigiri – tradiční zkoušku seku japonským mečem, výstavu 
historických originálů japonských mečů, tušové malby a kaligrafie, ukázku tradičního 
japonského tance nihon buyó v interpretaci nádherné gejši, klavírní recitál nesmrtelných 
japonských melodií, workshopy ortodoxní příprava čaje, tvůrčí psaní poezie haiku, zdra-
votní cvičení s japonským mečem a další… Chybět nebude ani ochutnávka suši v ka-
várně a aktivity pro děti. Vstupné je 130 Kč, bližší informace najdete na webu 
treesck.cz. Přijďte zpomalit, objevovat a nechat se unést kouzlem Japonska. 

Camerata Nova Náchod zve na 54. ročník festivalu komorní hudby 
Květen v Náchodě a Červeném Kostelci nabídne čtyři koncerty 
komorní hudby v rámci 54. ročníku festivalu Camerata Nova 
Náchod. Festival dlouhodobě propojuje neprofesionální instru-
mentální i vokální soubory a vytváří prostor pro setkávání hu-
debníků i posluchačů napříč generacemi. 

 
Letošní ročník nabídne čtyři koncerty: 
11. 5. 19:00 – Komorní orchestr Slávy Vorlové 
Městské divadlo Náchod 
17. 5. 17:00 – Komorní orchestr Univerzity Hradec Králové  
a Smíšený pěvecký sbor Kácov 
Kostel sv. Vavřince, Náchod 
 

22. 5. 19:00 – Štěpánovo kvinteto  
Kostel sv. Jakuba Většího, Červený Kostelec  
28. 5. 17:00 – Koncert vítězů ZUŠ, Kostel sv. Vavřince, Náchod 
 
Festival cíleně dává prostor mladým hudebníkům i začínajícím sou-
borům, kteří zde vystupují vedle zkušenějších interpretů. Díky tomu 
nabízí pestrý program a přirozené setkání různých generací i hudebních 
přístupů. Závěrečný koncert letos přinese vítězné smyčcové a dechové 
soubory, které zazářily v krajských kolech soutěží ZUŠ. Přijďte si užít 
komorní hudbu v jedinečných prostorách a podpořit hudebníky napříč 
generacemi. Vstupenky na koncert Komorního orchestru Slávy Vor-
lové jsou již v prodeji, ostatní koncerty jsou zdarma.
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INZERCE

Kosmetika Blanka Libnarová  
Palackého 484, Červený Kostelec. Tel.: 777 011 015.  

Vaše krása – mé poslání. 
 

PEKAŘSTVÍ U GEISLERŮ 
vám nabízí široký výběr z běžného pečiva, několik druhů chleba, 
různé sladké pečivo, čerstvé zákusky a každý pátek svatební  ko-

láčky. Mini zákusky a dorty šlehačkové, krémové, zdobené marci-
pánem, pravou belgickou čokoládou, květy z jedlého papíru, 
modelovací čokoládou a jako novinka je krajkové zdobení.  

(Dle přání zákazníka a možností.) Nově zaveden prodej kávy  
Machiavelli a Lavazza, výběr z ovocných čajů. 

Jsme tu pro vás po–pá 5:30–17:00 a v sobotu 6:30–10:30 
Pekařství U Geislerů, 5. května 1043, Č. K. 

Tel. 491 465 935, 777 766 776 
 

KOMINICTVÍ, KOMÍNOVÉ SYSTÉMY A VYTÁPĚNÍ 
Kominík PETR LUŇÁK, Lánská 327, Červený Kostelec 549 41, 

tel. 777 055 942, www.kominictvi-lunak.cz, IČO: 01892142 
 

NATALIE BREJCHOVÁ - KOSMETICKÝ SALON            
Lhota za Červeným Kostelcem, tel. 603 255 037 

kosmetika, depilace, lash lifting a laminace obočí, 
 líčení, prodej kvalitní kosmetiky a dárkových poukazů. 

 
TAUCHMANN – vnitrostátní a mezinárodní doprava 

Autoservis a pneuservis pro osobní a nákladní vozidla, prodej 
pneu. NOVĚ – autoelektrika + diagnostika (osobní + nákladní). 

 Prodej písků, štěrků, drtí s rozvozem 
Zábrodí u Č. Kostelce – objekt bývalého kravína. 

Po-pá 7–16 hod. Tel. štěrky: 774 219 551, servis: 774 484 532,  
elekrodiagnostika: 724 348 362 

 
SERVIS A OPRAVY PLYNOVÝCH ZAŘÍZENÍ 

Michal Balcar – 777 849 749 
 

ZEDNICKÉ A OBKLADAČSKÉ PRÁCE, tel. 602 380 709 
 

AUTODOPRAVA – KONTEJNERY DUDEK 
Přistavení kontejnerů, likvidace odpadů, doprava stavebního 

materiálu. Kontejnery 3–15 m3. Štěrky – písky – sutě – odpady-
tel. 777 671 671, www.kontejnery-dudek.cz 

 
NÁBYTEK PENTA s.r.o. 

Prodejna a vzorkovna: Sokolská 4, 549 41 Červený Kostelec 
Nabídka: zakázkové a sériové výroby, kuchyňské linky, obý-
vací stěny, koupelnový nábytek, kancelářský nábytek, ložnice, 

dětské pokoje, knihovny, obývací pokoje, šatní skříně, vestavné 
skříně, zpracování lamina. Otevírací doba: út a čt 9:00–17:00 

hod., nebo po telefonické nebo e-mailové dohodě. 
Mob: 777 841 102, 603 955 956,  

e-mail: c.kostelec@nabytek-penta.cz, www.nabytek-penta.cz 
 

P+P PAVEL PLÍŠTIL: Výkup a prodej druhotných surovin 
Papír, kovový šrot, barevné kovy, skartace dokumentů,  

počítačové desky, katalyzátory. 
Otv. doba: po, st, pá 8–14.30, út, čt 8–16.30, so 8–12 hod. 

ul. 17. listopadu, Č. K., tel. 491 462 543, www.plistilsberna.cz 
 

INSTALATÉRSTVÍ, TOPENÁŘSTVÍ 
Jiří Pěkný – 602 168 159 

 
Klempířství / Pokrývačství / Střešní okna 

 strechy-dohnal.cz, 777 991 712 
 

Koupím různé starožitnosti jako mince, bankovky, medaile  
a odznaky, šperky i poškozené, stříbrné předměty, fotoaparáty, 
náramkové a kapesní hodinky i nefunkční, pohlednice, pivní 

lahve, půllitry a cedule, vzduchovky, housle, knihy, šavle a bo-
dáky, obrazy, sochy, sklo, porcelán a jiné. Poradenství i náv-

štěva je ZDARMA, platba hotově. Tel.: 605 254 511, 
p. Jiří Hrneček, email.: j.hrnecek@centrum.cz 

 
Manikúra, Pedikúra a Nehtová modeláž  

Hana Venclová, Horní Kostelec 10, přijme nové klienty a ráda 
Vás přivítá ve své provozovně. Nabízím manikúru,nehtovou 

modeláž nohy ruce, SPA pedikúru – při pedikúře je možný do-
jezd až domů, prodej dárkových poukazů. Tel. 603 298 847 

 
SERVIS OKEN – Průša / 734 240 608 

 
Údržba zahrad, stavební práce, úklidové práce 

Vermag s.r.o. – Veronika Hejzlarová - Tel.: 602 739 985  
 

Ravinger Tomáš: hodinový manžel – práce všeho druhu  
Zručná pomoc pro váš dům i byt  

777 055 049 / www.toramanzel.cz 
 

Pronajmu zrekonstruovanou a kompletně vybavenou garso-
niéru s balkonem ve 3. patře domu v Červeném Kostelci.  

Nájem 6000 Kč + cca 2500 Kč energie a ostatní. Sklep a půda  
k dispozici. Volná od 4/2026. Tel.: 723 231 005  

 
PALIVA ZAŇKA  

JARNÍ SLEVA pro měsíce duben, květen, červen. Prodej uhlí, 
písku, štěrku, drti. Palackého 1097,  Úpice, Tel.: 499 882 882, 

603 181 992, www.palivazanka.cz 
 

Připravujete akci?  
www.agency4days.cz 

 
Pedikúra Klímová ve zdravotním středisku 

Tel.728 513 946 

www.michalcap.com 

KALENDÁRIUM AKCÍ

17. ročník Metalgate Czech Death Fest  
18.–20. června – Kemp Brodský 
Již 17. ročník stále populárnějšího metalového festivalu. Vstupenky, ubytování a vše  
o něm najdete na www.czechdeathfest.cz.  Jako novinku v rámci podpory mladé gene-
race a publika zavádíme další variantu zlevněných vstupenek pro studenty do 18 let. 
Brilantní zvuk, výborná atmosféra.



Více fotografií na www.ckzije.cz. 

Ve středu 15. dubna se v kině Luník konal společný koncert dechového orchestru „Piccolo Banda“ pod vedením Tomáše Hájka  
a přípravného orchestru „Akorďáci“ pod vedením Jaroslava Kubečka. Foto – FB stránka ZUŠ. 

Druhý ročník Velikonoční dětské stezky na památku Anny Rusové se uskutečnil ve Stolíně v neděli 5. dubna. Celou akci provázela 
velmi vysoká účast. Jen dětských soutěží se zúčastnilo téměř 300 dětí. Více na straně 12. 



ČERVENOKOSTELECKÝ ZPRAVODAJ 
Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává město Červený Kostelec. 
Redaktor: Kateřina Hůlková; Korektury: Veronika Jirásková, ad.; Obsah: Kolektiv autorů. 
Fotografie: Kateřina Hůlková, ad.; Grafická úprava a sazba: Kateřina Hůlková  
Redakce si vyhrazuje právo na zkrácení nebo úpravy článků bez konzultace s autory. Autor příspěvku odpovídá za věcnou a jazykovou správ-
nost a není honorován. Za změny v programech odpovídají pořadatelé jednotlivých akcí. Nevyžádané příspěvky a fotografie se nevracejí. 
Nepodepsané a pomlouvající příspěvky do zpravodaje vloženy nebudou. 
Příspěvky, které se nevešly nebo byly kráceny, najdete na volnočasovém webu města www.ckzije.cz.  
Adresa redakce: MěÚ, náměstí T. G. Masaryka 120, tel. 491 467 532, 730 181 428.   
e-mail: zpravodaj@mestock.cz, web: www.cervenykostelec.cz, www.ckzije.cz  
Vychází 1× měsíčně v nákladu 3.500 ks. Registrační číslo MK ČR E 11960. Tisk V&H Print Hlávko, s.r.o., Nové Město nad Metují 
Uzávěrka zpravodaje na červen 2026 je stanovena na 15. května 2026. Příští číslo vyjde v pondělí 1. června 2026.

Titulní strana:  
l Momentka z vernisáže výstavy Jiřího Straky  
     v galerii Kunstfabrik. 
l Pozvánka na Noc kostelů 2026 
 
Zadní strana: Pod organizačním vedením Marcely Fran-
kové a Sylvy Mudrochové se skupinky dobrovolníků vy-
daly uklízet město v rámci akce Ukliďme Česko/Ukliďme 
Červený Kostelec. 

Odpověď: Ralph Waldo Emerson (1803–1882), americký filozof
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